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Kiutalták Debrecen dollárkülcsönének 
második részletét

A 225,000 dollárból a város csak 176,000 dollárt kapott 
kézhez — 49,000 dollár az árfolyamveszteség és egyéb

költség

Debrecen város dollá.rkölesö­
nének első részletet. 450,000 
dollárt szeptember közepén 
utalták iki. Mint megírtuk, a 
város csak 346.000 dollárt ka­
pott kézhez a 450,000 dolláros 
részletből, mert 164,000 dollárt 
árfolyamveszteség, kamat és 
egyéb költségek fejében levon­
tak. A kiutalt kölcsönösszeget 
akkor egyenesen azokhoz a 
debreceni pénzintézetekhez ír­
ták át. amelyeket a törvényha­
tósági bizottság a pénz elhelye­
zésére kijelölt.

A kölcsön második részletét, 
a harmadik1 negyedrészt most 
utalták ki Debrecen városnak, 
de a 225.000 dolláros részletből 
a város csak 176,000 dollárt 
kapott kézhez; 49,000 dollárt

November 15-ikére kiürítik a német 
megszállott terület első zónáját

most is levontak árfolyamvesz­
teség és egyéb címeken. A 
675,000 dollárnál a városnak 
igy 153,000 dolláros vesztesége 
volt. ami a kölcsönt egyébként j 
is igen terhes feltételeit tekin­
tetbe véve. nagyon súlyos.

A dollár kölcsön második 
részletét 'is átutalták már a 
debreceni bankokhoz, ahol ad­
dig kamatoztatják, amíg a be­
ruházási program elvégzésével 
kifizetésük szükségessé nem 
válik. Az idénl a köztisztasági 
vállalat telepén építendő intézői 
lak és a vágóhídi átalakítás 
költségeit fedezik a dollarköl- 
csönből; a vágóhíd átalakításá­
nak egyes munkálatait ugyanis 

j még a télen elvégzik.

Általános ellenszenvvel fogadják az uj pénzegységnél 
a 12,500-as osztószámot-V

Budapesti tudósítónk jelenti: 
a tegnap esti minisztertanács, 
amely Bethlen miniszterelnök el­
nöklésével éjjel háromnegyed ket­
tőig tartott,' foglalkozott a többi 
között az uj pénzegység meghatá­
rozásával és véglegesen állást fog­
lalt. A minisztertanács döntéséről 
a kővetkező kommünikét közöl­
ték a sajtóval:

A kormány tagjai gróf Bethlen 
István miniszterelnök elnöklésé­
vel tegnap délutá* öt órakor mi­
nisztertanácsot tartottak, amelyen 
a folyóügyeken kívül a státus- 
rendezésre és az uj pénzegység 
megállapítására vonatkozó javas­
latokkal is foglalkoztak. A stálus- 
rendezésre nézve a miniszterta­
nács elfogadta a pénzügyminiszter 
előterjesztését és akként döntött, 
hogy mielőtt a vonatkozó tör­
vényjavaslatot a nemzetgyűlésen 
benynjtanák, azt előbb a Taka­
rékossági Bizottsággal fogja le­
tárgyalni.

az uj pénzegység megállapítása 
tekintetében a minisztertanács a 
12,500 koronás osztószám mellett 
döntött és a pénzügyminiszter a 
vonatkozó törvényjavaslatot a 
jövő hét folyamán fogja a nem­
zetgyűlésen benyújtani. Az uj 
pénzegység elnevezésére vonatko­
zólag a minisztertanács ez. alka­
lommal még nem döntött és 
arranézve előterjesztését a pénz- 
üevminiszter a hétfőn, e hónap 
19 én megtartandó rendkívüli 
minisztertanácson fogja megtenni, 
amidőn a minisztertanács a va­
lorizációra vonatkozó törvény- 
javaslatot is tárgyalni fogja.

A minisztertanács döntése ért­
hetően feltűnést keltett még i

Paris, október 17. Briand 
francia miniszterelnök nyom­
ban visszaérkezése után magá­
hoz kéreti a rajnai megszálló 
hadsereg és a hadvezetőség 
képviselőjét, valamint a nem­
zetközi Rajna-bizottság francia 
tagját, hogy megbeszélje ve­
lük a megszállás rendszerében 
bekövetkező változásokat és 
enyhítéseket, valamint az első 
zóna kiürítésének időpontját.

Lehetségesnek tartják, hogy 
már november 15-re teljesen 
kiürítik az első zónát, többek 
között Köln. Aachen. Kreefeld, 
és Dühren városokat.

Hoesch párisi német nagykö­
vet ma a bázeli gyorsvonattal 
elhagyta Párisi. A nagykövet 
Bázelben találkozik a Locarnó- 
ból visszatérő német delegáció­
val és azzal együtt utazik Ber­
linbe.

A német kiküldötteknek si­
került kocáméban a maguk 
elé szabott programot teljes 
terjedelmében keresztül vinni 
és ezért bizonyosra veszik, 
hogy Berlinben az antant nagy­
hatalmakkal kötött szerződése­
ket nagyobb nehézségek nél­
kül elfogadtatják.

Az ellenzék a nemzetgyűlés elé akarja 
vinni a Cuza-ögyet

Szerdán interpellálnak a fajvédők és Cuzáék tanácskozásá­
ról — Az ÉME titkára kifizette Cuzáék hotelszámláját

kormánv saját pártjában is. A 
vatutaankét és a 33 as bizottság 
legutóbbi ülésén elhangzott tel - 
szólalások után éppen ezt a 
megoldást senki sem várta.

Az ország legkiválóbb
pénzügyi szakértői közül
alig helyeselte valaki a 

12.500 as osztószámot. j
A kormánv törvényjavaslat for- 
májábrn a Ház elé lógja vinni a 
minisztertanács döntését és a 
Házban még igen heves ellen­
zéke lesz a javaslatnak, éppen a 
kormány táborában is. Búd Já­
nos pénzügyminiszter kedden 
terjeszti he a valntarendezésről 
szóló javaslatot a Ház ülésén és 
a pénzügyi bizottság valószínű­
leg még aznap megkezdi a ja­
vaslat tárgyalását.

Az uj pénzegységei valószínű­
leg pengőnek hívják majd. A 
pengő bizonyára száz egységre 
fog osztani és fillér helyett talán 
valami másnak, talán krajcárnak 
fogják elnevezni. Ivz esetben a 
külföldi valuták árfolyama igy 
fog alakulni.

Egy dollár ;> pengő 72 krajcár, 
az osztrák shilling 81 krajcár, 
csehkorona 17 krajcár, dinár 10 
krajcár, lei 3 krajcár, líra 23 
krajcár, francia frank 26 krajcár, 
svájci frank 1 pengő ti krajcár, 
angol font 27 pengő 72 krajcár. 
Ennek megfelelően egy pengőért 
kapunk 17 és fél amerikai cen­
tet egv shillinget és 23 osztrák 
garast, 5 cseh koronát és 88 fil­
lért, 10 jugoszláv dinár . 33 leit, 
3 francia frankot és 91 centi- 
mesot. 90 svájci centimesot és 
vagy 8 és fél angol penknt.

Budapesti tudósitónk jelenti: 
Politikai körökben még ma is 
élénken tárgyalják a budapesti 
antiszemita tanácskozások poli­
tikai vonatkozásait. Általában 
ugv ítélik meg a helyzetet, hogy 
Fábián Béla szerdai" interpellá­
ciójával és a miniszterelnök eset­
leges válaszával nem tekinthető 
ez az ügy elintézettnek és az el­
lenzéki képviselők egy része már 
is elhatározta, hogy

a Cuza-tigynek a nem­
zetgyűlés napirendre tű­
zését fogják Indítvá­

nyozni.
Ha a Ház többsége nem fogadná 
el, a napirendi vitát nap-nap 
után mindaddig folytatni kíván­
ják, amíg a Cuza-ügy botránya 
minden vonatkozásban és politi­
kai következményeiben kellő 
megvilágításba fog kerülni. Ter­
mészetes, hogy "az antiszemita 
tanácskozásokkal kapcsolatos 
parlamenti felszólalások élénk 
összetűzésekre, sőt íviharos ősz- 
csapásokra adhatnak alkalmat a 
fajvédők és a nemzetgyűlés mér­
sékelt gondolkozása tagjai között.

A Cuza-ügvhen <*gyébként ma : 
délelőtt Fábián Béla felkereste . 
hivatalában Rakovszky Iván bel- J 
ügyminiszteri és háromnegyed j 
óra hosszat tanácskozott vele. A 
tanácskozás befejezése után Fá­
bián Béla a következőket mon­
dotta :

— Elsősorban pestkörnyéki 
ügyekről tárgyaltam a belügymi­
niszter úrral, de szóhakerült a 
f.uza-iigy is.

— A belügyminiszter kijelen­
tette, hogv a magyar fajvédőknek 
C.uzáékkal való tanácskozása ren­
dészeti szempontból teljesen ir­
releváns probléma, de hiszen ez 
nem is rendészeti, hanem politi­
kai és erkölcsi kérdés és épen 

‘ ezért szerdai interpellációmat

nem is a belügyminiszterhez, 
hanem a miniszterelnökhöz fo­
gom intézni.

Kifizették Cuzáék hotel- 
számláját.

A nagy titkolózásban, amellyel 
az Eme a nemzetközi anti­
szemita kongresszus előkészí­
tő tanácskozásait rendezte Bu­
dapesten, a területi integritáson 
kívül egyéb dologról is megfe­
ledkezett. így például elfelejtették 
kifizetni a Bristol-azállodában 
a szívesen látott romániai ma­
gyarfaló és antiszemita vezér, 
Cuca professzor 'és társainak 
hotelszámláját, az ölelkezés és 
bűvölet közben, amellyel az er­
délyi magvarok ellensége elkáhi- 
lotta az Eme urait, ez a kis 
szórakozottság nem is csodálható.
A vendéglátó házigazda mára 
már kissé felocsúdott az elfe­
lejtett dolgok közül eszébejutott 
legalább -- a hotelszámla. Li- 
povniezky dr. az Eme-titkára 
rendelte meg a Bristolban a 
szobákat s most megjelent egy 
küldönc a hoteligazgatónál s az 
Eme titkára nevében Cuza pro­
fesszorék számláját kiegyenlítette.

A román—angol 
pénzügyi tárgyalások

Bukarest, október 17. Titulescu 
tegnap eate táviratilag értesítette 
a kormányt, hogy londoni tár­
gyalásai sikerrel járnak Anglia 
hajlandó Románia 26 millió font 
sterling adósságából bizonyos 
részt elengedni. Egvetöve 42 "évi 
annuitásban állapodtak meg. há­
rom es fél százalék kamatozással. 
Néhány kisebb részlet megtírgya 
lása után aláírják az egyezményt, 
mire Tituleacu a román delegá­
cióval együtt Washingtonba uta - 
zik
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Móra Ferenc Debrecenben
Szombaton este a Zenede 

hangverseiivlvi lilében kedves 
és előkelő irodalmi vendég tar­
tott lebilincselő előadást Detl­
even emelkedett Ízlésű és szel­
lemű közönségének. Móra be­
reue ma egyik legkiválóbb kép­
viselője annak a letisztult há­
morit. finom bölcsességig kris­
tályosán átlátszó tendenciájú 
irodalmi miifajnak, amelyet 
Mikszáth Kálmán teremtett _ a 
magyar irodalomban. Nagy. át­
fogó erejti irodalmi miivet nem 
alkotott Móra Ferenc, képessé­
gei a precíz kidolgozású irodal­
mi miniatűrök felé (hajlítják, de* 
ezekben a rövidlélegzetii alko­
tásokban is csodás forrosággal 
izzik nagy. meleg szive, derűs, 
megbocsájtó mosolya szarkaz­
musa, amely minden esetben az 
elevenbe vág, anélkül, hogy 
fájdalmat okozna. Móra Ferenc 
a halk szavak, letompitott ér­
zések barátja és egyszerű, ne­
mes tónusa beragyogja a hét­
köznapi aktualitások, vagy le­
tűnt korok elfelejtett emberei­
nek és eseményeinek legjelen­
téktelenebb mozzanatát is. írá­
saiban az Alföld felhőtlen, kék 
ege tündöklik vissza olyan 
egyéni, utánozhatatlan mosoly­
gással. hogy az olvasó hű ba­
rátjává szegődik nemcsak az 
Írónak, hanem annak a ködbe­
vesző kis magvar világnak is, 
amelynek talán utolsó nagy 
írója Móra Ferenc.

Az élő magyar Írók között 
ma alig van népszerűbb Móra 
Ferencnél, pedig minden során 
kéresztülszürődik mélységesen 
demokratikus világlátása, fis 
mégis, a csonkaország szerte­
szaggatott szemléletű irodalmi 
közönsége egységes kedvvel és 
kitartással olvassa minden Írá­
sát. Az utolsó évtizedekben 
nem vdlt még /magyar írónak 
olvan népes, sokáirnyalatu kö­
zönsége, mint Mórának, aki a 
oolitikai és irodalmi divatokon 
felülemelkedve a nyugati kul- 
tufember szélles tudását szűrte 
keresztül fajtiszta magvar ér­
zésvilágán.

Szombat délután a pályaud­
varon debreceni ismerőseinek 
és barátainak csoportja fogad­
ta a Szegedről érkező Írót. 
Móra Ferenc, aki a világhírű 
szegedi \ nmzeum igazgatója, 
Zoltai Lajos társaságában fel­
kereste a debreceni múzeumot, 
ahol az igazi tudós érdeklődé­
sével az esti órákig tanulmá­
nyozta a muzeum ritkaságait.

Fste nyolc órakor kezdte 
meg előadását a Zenedében 
zsúfolt padsorok előtt. Mikor a 
pódiumra lépett, felzugó taps 
köszöntötte és a lelkes közön­
ség ünneplő hangulata az elő­
adás befejezéséig egyre foko­
zódott. Móra Ferenc, mint elő­
adó. kellemes meglepetést kel­
lett disztingvált megjelenésé­
vel, közvetlen előadásmódjával 
és csillogó humorával. Fzer 
mosolygó szempár tűzött ne­
mes metszésű, markáns fejére 
és előadásának már az első pil­
lanatában olvan őszinte, meleg 
kapcsolatot teremtett a közön­
séggel. hogy irodalmi csevegé­
sének legfinomabb árnyalatai 
is teljes erővel hatottak. Az

aranyos derű és a benső meg­
hatottság széles skáláján be­
szélt a szivekhez Móra Ferenc, 
akit előadása végeztével a he­
lyén maradt közönség hosszú 
percekig zugó tapssal ünnepelt.

Barátai és tisztelői azorszá- 
gosliirü Író tiszteletére,-'társas- 
vacsorát rendeztek a zó Angolj 
Királynőben, amely a legfeszte­
lenebb hangulatban: folyt le.

F. L.

Hajduvármegyében 15 uj tanyai iskolát
építenek

A debreceni tanyai iskolák számát is szaporítani fogják

Ilajdumcgyében különösen a 
városok és községek határai­
ban fekvő területeken a népok­
tatásügy nem dicsekedhet va­
lami nagy előhaladással. Kevés 
az iskola és a nádtetős, vályog­
ból épül ti iskolák olyan messze 
vannak a lakóhelyektől, hogy 
a szegény tanyai gyermekek­
nek félórákat kell gyalogolni a 
hihetetlenül rossz utakon, ha 
iskolába akarnak jutni. Az isko­
laépületek legnagyobb része 
nagyon siralmas látványt nyújt 
megrongált falaival. A tanter­
mekbe rendszerint kétszer 
annyi gyermeket zsúfolnak 
össze, mint amennyit az egész­
ségügy és a pedagógia szem­
pontjából megengedhető lenne, 
A túlzsúfolt iskolákban hiányos 
tanfelszereléssel küzdve tanit a 
tanító, inkább csak tavasszal 
és ősszel, mert télen a gyer­
mekek nagy része nem megy 
az iskolába.

A szülök a nagy távolság­
ra való tekintettel nem 
merik iskolába küldeni a 
gyermekeiket, nehogy a 
hófúvások eltemessék őket 

Nemcsak a kis falvak és hajdú­
vá fosoknál fordul elő az a szo­
morú eset, hogy a 6 éves kis 
gyermeknek egy órát kell gya­
logolni, ha el akar jutni az is­
kolába. hanem Debrecen is bő­
ven szolgál adattal tanyai isko­
láit illetőleg. A város egyik 
külsőségi területéről, a téglave­
tőről például 5 kilométert kell 
gyalogolni a kis iskolás gyer­
mekeknek. hogy beérjenek a .ló 
kai ticcai elemi iskolába. A 
hossza gyaloglásban elfáradt 
apró emberek aztán természe­
tes, hogy nem a legkedvezőbb 
diszpozícióban vesznek vészt a 
tanulásban.

Ilyen áldatlan viszonyok mel­
lett aztán nem csoda, ha olyan 
nagy az analfabéták száma és 
olyan eredménytelen a népkul- 
tura emelésére irányuló törék-

kulturáért, a népoktatásért és a 
szűkmarkúság szomorú követ­
kezménye meg is látszik.

Magyarország kultuszmi­
nisztere több ,Ízben hangsú­
lyozta, hogy mennyire szivén j 
viseli a népoktatás ügyét és ; 
kijelentette, hogy oda fog tö­
rekedni, hogy különösen a ta­
nyai világ kulturszinvonalának 
emelését lehetővé tegye. A 
szép Ígéretek valóraváitásáiuil 
az első lépés volt. hogy 2 mil­
lió aranykoronát irányoztak elő 
a tanyai iskolák számának 
emelésére és rendezésére.

Hajduvármegyében egy
szemle során, melyen V'asady 
La.ios tanfelügyelő és Benich 
Alfréd miniszteri kiküldött vett 
részt, meg is állapították már, 
hogy hol kell uj tanyai iskolá­
kat felállítani. A szemle ered- 
ménveképen ,

Hajdúszoboszló, Hajdú- 
sámson, Hajdúnánás Maj- 
duhadház. Hajdúböször­
mény és Debrecen külső­
ségi területein építenek fel 

ui tanyai iskolákat.
Az uj tanyai iskolák részéve 
Lckin tél vés á Ham segélyeké t
fognak kiutalni és ezáltal lehe­
tővé teszik azt, hogy 1926 
szeptemberében már lényege­
sen több tanyai iskolát tudja­
nak megnvitni, mint a idén is­
kolai évben. Az ni iskolákat 
téglából építik és minden isko­
la mellett létesítenek konyha­
kertet egy kis faiskolával. Az, 
állam által nyújtandó építési 
segély a telek árán a kézi- és 
uras napszám leszámításán kí­
vül a kimutatott költségvetési 
összeg bizonyos részére vonat­
kozik.

A tanyai iskolák felállítá­
sának a költségei tehát jó­
részt a községeket terhelik

Ma a községek átadják a lel­
keket és vállalják az építési 
költségeket, akkor a kultusz­
minisztérium engedélyezi, hogy

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz
légző- és emésztőszervek Imrutus bántalmai, gyomorsav 
tultengés, izzadmánvok és cukorbetegségek ellen Ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fOsxer és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

az elhanyagolt tanyák népének
gyermekeit.

A kultúra tehát készül belo- 
pakodui a hajdúsági tanyák 
közé is és ha valami akadály 
nein jön közbe, úgy a jövő é\ 
szeptemberében már I5 ui tég­
laépület hirdeti a vályogfalu ta­
nyák közt. ltogv ha lassan is. 
de haladunk. 

Ä

vés. Ebben az országban soha- 1 1926-ban tizenöttel több tanyai 
sem áldoztak túl sokat a nép- iskolában tanítsák irni-olvasni

Horn és Erdélyi
megnyagyobbűott szőnyegáruházában 

Kossuth-u. ÍO., szemben a színházzal
valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott 
szőnyegek, különféle futók, hullnák, paplanok, asztal-, ágy 
és dívány térítők, angórabörök, bútorszövetek, lópokrócok stb. 
és a hires Haas Fülöp és Fiai soproni gyártmányai 

nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók,

jöiö éli költségvetésben 
leszállítják a vizdljakat

A városi vízmüvek állapotú­
ról szóló jelentést, amely a leg­
közelebbi közgyűlés elé kerül, 
most terjesztette a jog- és 
pénzügyi bizottság elé Borsos 
József tb. tanácsnok. A _ jelen­
tés szerint a vízmüvek állapo­
ta 1923. óta lényegesen javult; 
tisztább, jobb és több vizet ter­
meinek. mint addig. A többter­
melés évi 200,000 köbméter, 
ami 32,000 aranykorona jöve­
delemtöbbletet jelent.

A jelentés kapcsán dr. Fejér 
Ferenc kifejezte a város kö­
zönségének azt a kívánságát, 
hogy a vizdljakat szállítsák le. 
mire dr. Vásáry István tb. fő­
jegyző és Ary Lajos fősz áru­
vevő kijelentették, hogy az. 
1925—26. évi költségvetésben 
már a leszállított vizdijak lesz­
nek beállítva. _______

Rendezték a téglavetői 
építkezések ügyét

A városi tanács a régi tégla­
vető telepen, tehát a város tu­
lajdonát képező területen enge­
dély nélkül építkezők ellen, 
mint annak idején megírtuk, 
pert indított-. A perben most 
egyezség jött Jetre a város és 
a téglavetői építkezők között.

Az egyezség szerint a tégla­
vetőbeliek elismerik, hogy a 
város tulajdonát képező terüle­
ten a város tudta és beleegye­
zésé nélkül építettek házakat 
s hogy ezeket a tulajdonjog 
megsértése miatt a városnak 
jogában állana azonnal lebon­
tatni. A város azonban méltá­
nyosságból megengedi, hogy 
az építmények legkésőbb 192/. 
április elsejéig megmaradjanak, 
a téglavetőbcliek pedig kötele­
zik magukat, hogy eddig az 
ideig az épületeket e! nem ide- 
genithetik és meg nem terhel­
hetik. azon egyáltalán nem te­
hetők vagyonátruházás tár­
gyává. Felelősséget vállalnak a 
téglavetőbeliek azért is. hogy 
több építkezés nem lesz s ha 
valaki ezt mégis megkísérelné, 
saját maguk megakadályozzák 
benne.

Az engedély nélkül építkezők 
közt több városi alkalmazott is 
van; ezek ellen most megindit- 
iák a fegyelmi eljárást, ___

Ha Budapestre utazik
Varga

kötött., szövött- ás ha­
risnya különlegességek 

Üzletét
Budapest,

IV,, Kossuth Lajos-u.11,
és

IV., Koronatmu-u, 6,

keresse fel 
az Ismert
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Részeg ember kezébe 
nem való revolver
Cs. Nagy Albert géplakatos 

pocsaj-esztári lakos 1922 január 
22-én kocsiján átment Nagyié­
tára Kapás András molnárral. 
Nagy ló tán az apósánál épen 
pálinkafőzés volt és Nagy töb­
bet ivott a kelleténél. Így tör­
tént aztán, hogy részeg állapot­
ban hazafelé jövet a nála levő 
revolverrel lövöldözni kezdett 
és egy golyó véletlenül a ko­
csin ülő Kapás Andrást találta.

Szombaton tárgyalta az 
ügyet a debreceni törvényszék 
Lakatos-tanácsa. Nagyot gon­
datlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétségéért vonta 
felelősségre. Nagy azzal véde­
kezett hogy teljesen be volt 
rúgva és csak másnap tudta 
meg, hogy Kapást meglőtte. 
Előadásit szerint még arra sem 
emlékezett, hogy Nagyiétáról 
hazafelé Csatárig ő hajtotta 
volna a lovakat.

A sértett. Kapás András a 
következőképen adta elő az 
esetei.

.. A kérdéses napon reggel
hármasban indultunk kocsin 
Nagyiétára, Cseh Lajos kocsis 
hajtotta a lovakat. Létára vi - 
kezve Nagy elment apósához, 
ahol épen pálinkát főztek, itt 
Nagy ittas lett. utána betértünk 
egy ismerősünkhöz, ahol fazék- 
számra itták Nagy és Cseh a 
bort., ugyaimyira, hogy Cselt 
Lajos kocsis teljesen berúgott, 
képtelen volt még a kocsira is 
felszállni. Nagy Albertiéi fel­
ültünk és indultunk hazafelt'. A 
kapun kijövet Nagy nekihajtott 
a kapunak és azt leszakította, 
erre én odaszóltam: Nagy ur. 
tessék megállni, mert jön a 
kapu is. Az- utón aztán Nagy 
elkezdett lövöldözni, valaki fel 
akart kérezkedni a kocsira. Én 
épen hátra tordutám és szólni 
akartam a felülni akarónak, 
hogy ne szaladjon a kocsi után, 
mert úgysem ér utói bentiün­
ket. ebben a pillanatban érez­
tem. hogy a lövöldöző Nagy 
egy golyója engem talált, a há­
tamon ment be és a karomon 
jött ki a golyó.

A bíróság kérdésére elmond­
ta még. hogy Nagy megbünte­
tését item kívánja, kártérítést 
sem követel, mert Nagy kifi­
zette az orvosi költségeit.

Dr. Payer Dezső ügyvéd vé­
dőbeszéde után a törvényszék 
kihirdette az ítéletet, mely sze­
rint Cs. Nagy Albertét gondat­
lanságból okozott súlyos testi 
sértés vétségéért 1 millió ko­
rona fő- és 500,000! korona mel­
lékbüntetésre ítélte. A vádlott 
enyhítés miatt. dr. Balogh Ist­
ván ügyész pedig súlyosbítás 
végett felebbezett.

Hét évi börtönre 
Tábla Froreich

Győr, október 16.
A győri királyi ítélőtábla előtt 

már hajnalban gyülekezni kez­
dett a tömeg, amely jegyet akart 
biztosítani magának a Froreich- 
ügy táblai tárgyalására. Mint-
1. .» wnnna í ♦ Al At/l V»l O főt*.hogy a győri ítélőtábla tár­
gyalótermében negyvennél töb­
ben ne férnek, az érdeklődők jó- 
része kívül rekedt.

A tárgyalást kilenc órakor nyi­
totta meg Szirmay Béla dr. ta 
nácselnök. A délelőtt jórészt ira­
tok ismertetésével telt el. a vá 
dal Rá ez Ernő dr. főügyész, a 
védelmet Sándor f.ászló ügyvéd 
látta el.

— Az ügyészség a soproni tör­
vényszék ítélete ellen az enyhítő 
szakasz alkalmazása és a vádtól 
eltérő minősítés miatt jelentett 
be felebbezést. kezdi Kvassay 
Gyula dr. előadó javaslatát 

Ezután ismerteti 
Froh reich védekezését, 
amely szerint apósát ci 
vódás közben izgatott ál 
lapotban fojtotta meg 

és ezt azzal indokolja, hogy apó­
sa reprodukálhatatlan szavakkal 
durván megsértette.

A vádlott vallomásának felol­
vasása után a büntetőtörvény­
könyv 306 §-a alapján úgy fo­
gok továbbhaladni, -- mondja az 
előadó — hogy előbb a vád, az­
után a védelem tanúinak vallo­
mását fogom ismertetni. A vád . 
a gyilkosság büntette, amelyet 
megerősít Fejtser Anna tanúval­
lomása. A másik fontos tanúval 
lomás, — folytatja az előadó 
Geley dr. vallomása, amelyből 
egyelőre azt ismertetem, ami a 
vádat erősíti.

Sándor László védő ill közbe­
szól :

— Elénk emlékezetünkben van­
nak a főtárgyalás adatai, a Ge 
lev vallomás részletei. Kérem, 
hogy Geley dr. szerepének teljes 
megvilágítása céljából ezt a val­
lomását ;s méltóztassék ismer- 

* tetői, amelyet Geley Frolireicb 
1 beismerésére vonatkozóan tett.
! A védő szavaira Ráth Ernő dr 
! királyi főügyész a következőket 
: válaszolja

— A táblának az a feladata, 
bogy a főtárgyai ás adatainak 
alapján hozott ítéletei bírálja 
felül. A csornai nyomozás során 
tett vallomás nem foglaltatik a 
soproni törvényszék tárgyalásá­
nak anyagában. Uj anyag ismer 
tetése most nem lehetséges 

Szirmay Béla dr. elnök 
V vádlott távoliétében a 
kérdést nem is lehet el­

dönteni.
Kvassav előadó azután a vád­

lott védekezését ismerteti.
— Ez két irányú — mondja 

az előadó, — az első kérdés erős 
felindulásban követte el tettét, a 
második pedig, hogy beszámit- 
ható-e...

Froreichné vallomását ismer­
teti ezután az előadó a gyilkos­
ságot férje csak elmebeli zava­
rodottságában követhette el. 

Berta tanú vallomása szerint 
I Egyedi goromba, durva ember 
i voll Hasonlóan vallanak a többi

emelte fel a győri 
Ernő büntetését

tanuk is, hogy családjával szem­
ben sem ismert kíméletet. Fro­
reich ismerőseinek vallomását 
ismerteti ezután az előadó biró. 
Ezekből kitűnik, hogy nem tar­
tották normálisnak, hanem eg- 
zaltált, ideges embernek. Ezután 
sor kerül

a vádlott terheltségére 
vonatkozó adatok ismer­

tetésére.
Felolvassa a linótmezei tébolyda 
kórlapját, majd a térvényszéki 
orvosszakértő és Hudoverning 
professzor, a védelem ellenőrző 
szakértőjének véleményét, ame­
lyek nagyjából teljesen meg­
egyeznek. Ezekből kitűnik, hogy 

Froreich már gyermek­
korában degenerált volt 
és rajta elmekórtani el­
változásokat lehetett ész.

revenni.
Ezután elmondja az előadó, 

hogy a soproni törvényszék 
Froreichet szándékos emberölés­
ért Ítélte 4 évi fegyházra, de ez 
ellen úgy a vád. mint a védelem 
fellebbezett.

A felolvasás befejezése után a 
védő bejelentette, hogy tekintet­
tel Froreich rendkívül sulyos 
állapotára, aki emiatt meg sem 
jelenhetett, nem kéri szabadláb­
ra helyezését, de az. a meggyő­
ződése, hogy a vádlott elmebeli 
állapota ebben a pillanatban 
olyan, hogy a büntethetőség kér­
dése is felmerülhet. Ezért kéri a 
bíróságot, hogy ne csupán a 
törvény paragrafusaira támasz­
kodjék, hanem tartsa szem előtt 
az emberi szempontokat is és 
engedje meg, hogy

a vádlottat az Országos 
Igazságügyi Orvosi Ta­
nács elé állítsák és ezek 
döntsék el, hogy a vád 
lőtt elmebeli állapota 
megengedi-e azt, hogy 

megbüntessék.
Az elsőfokú ítélet óta a vádlott 

állapota napról-napra romlott és 
éppen olyan feltarlhatatlanul ro­
han a vég felé, mint amilyen vég 
anvját érte, aki tudvalévőén az 
őrüllek házában halt meg. Mind­
ezt vegye tekintetbe a bíróság 
akkor, amikor az előterjesztés 
felett határoz.

Rácz Ernő dr főügyész szólal 
fel ezután, Emberi szempontból 
nem zárkózik el a védő előter­
jesztésétől és ezért hozzájárul 
ahoz. A védő ugyanis előadásá­
ban olyan nóvumokat hozott a 
bíróság elé, amelyek azt mutat­
ják, hogy a vádlott elmebeli ál­
lapota súlyosbodott és egyáltalá­
ban nyílt kérdés, hogy a jelen 
pillanatban épeszü-e ez az ember 
vagy nem.

Az ügyész indítványa után az 
elnök kijelentette, hogy a bíróság 
határozathozatalra vonul vissza.

Több mint másfélórás tanács­
kozás után vonult be a tárgyaló­
terembe az elnök Mindenki azt 

í hitte, hogy az ügyész és a védő 
együttes indítványának helyet fog 
adui a tábla és Froreich Ernőt

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek divatf lan elek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek t

Kirakatainkat suiveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tleztvlseléknek 6% kedvezmény 1

megfigyelő intézetbe fogják szál­
lítani. ,

Szirmay Béla dr. kihirdette a
tábla határozatát, amelynek ér-
leimében a királyi ítélőtábla 
szükségtelennek tartja a vádlott 
elmeállapotának újabb megfigye­
lését.

Délután a perbeszédeket tar­
tották meg, majd késő este hir­
dette ki a győri tábla az Ítéletet, 
amely szerint a törvényszék íté­
letének megváltoztatásával Fro­
reich Ernőt 7 esztendei börtönre 
Ítélte.

Egy volt debreceni gazdásit 
gyanúsítanak egy 200 milliós 

betörés elkövetésével
A debreceni rendőrségre 

szombaton délben feljelentés 
érkezett, amely szerint a na­
pokban az érmihályfalvai Frá­
ter-villát kirabolták és onnan 
közel 200 millió korona értékű 
ékszert és pénzt loptak el. A 

, feljelentés szerint a betörést 
a házi viszonyokkal teljesen is­
merős ember követte cl. aki 
pontosan volt értesülve arról, 
hogy hol tartják az értékeket 
és tudta azt is. hogy mikor 
távoznak el a házbeliek.

A betörő jó előre tudta, hogy 
a villa tulajdonosa, dr. F r á- 
t e r Qáspárné a házbeliekkel 
együtt szüretre megy az egyik 
érmihályfalvai szölötelepre és 
ezt az időt használta ki a be­
törés végrehajtására. A lezárt 
és őriző nélkül maradt szobá­
kat feltörte és összeszedett 
minden értékes holmit, amit 
csak talált. Feltörte a vasládát, 
melyben 10.000 len készpénz s 
nagyértékü családi ékszerek 
voltak. A betörés után a nyo­
mokat óvatosan eltüntette és 
ruhával végig törölte a feltört 
szekrényeket és ajtókat, ne­
hogy áruló ujjlenyomat .marad­
ion hátra.

|)r. Fráter (iáspárné a betö­
rés után azonnal értesítette 
Debrecenben lakó rokonait és 
megkérte őket. hogy tegyék 
meg a feljelentést a debreceni 
rendőrségen is. mert alapos a 
gyanítja, hogy a vakmerő be­
törő az összelopkodott érték­
tárgyakkal Debrecenbe szö­
kött. A károsultnak az a gya­
núja. hogy a betörést egy Hor­
váth Ferenc nevű volt gaz- 
dász követte el. aki évekkel ez 
előtt hallgatója volt a pallagi 
gazdasági akadémiának és ta­
nulmányait félbeszakítva távo­
zott cl az intézetből.

Horváth Ferenc bejáratos 
volt a Fráter-villaba és tudta 
a család szokásait és ismerte a 
ház berendezését. X betörést 
megelőző napon még járt a vil­
lába, de a betörés után nyom­
talanul eltűnt és a iegszorgo-

Friedman lgnácz
a jelenkor legnagyobb zongoraművészének

egyetlen hangversenye
a Zenedében okiéber 26-án.

Jegyek előjegyezhetők : Hegedűs és Sándor RT 
zenemű- és könyvkereskedésében. — Telefon 54.



sabb kutatással sem sikerült 
előkcriteni.

A debreceni rendőrség a fel­
jelentés alapján megindította a 
nyomozást annak megállapítá­
sára, hogy alapos-e az a gyanú, 
hogy Horváth Ferenc volt gaz- 
dász a tettes.úa/mtmeumamauaMmmBmmmammmmmmsma

Megnyitják a Temesvár-Szeged 
-budapesti vasútvonalat

Belgrádi, október 17. Az a bi­
zottság, amely Temesvár -Sze 
ged—Budapest vasútvonal meg­
nyitására vonatkozó tárgyaláso­
kat a román ég magyar delegá­
ciókkal Szegeden vezette, most 
visszatért ás a tárgyalások ered­
ményéről beterjesztette jelenté­
séj a jugoszláv közlekedési mi­
nisztériumnak, illetve a jugoszláv 
vasutak igazgatóságának.

A megbeszélések pozitív ered­
ményre vezettek, amennyiben el­
határozták, hogy a vonalat még 
november folyamán átadják a 
személy- és teherforgalomnak A 
megállapodás ér'rlmében az SHS. 
vámrevizió Banacski Aranjelová- 
con történik, mig a magyar vám­
kontrol Szőregen lesz. Az ut vas 
útvonal beállítása gazdaságilag is 
nagy jelentőségű

a szeptember 2ti án Temesvá­
ron megkötött konvenció értel­
mében október 15 én Temesvár— 
Versec között megnyílt a köz­
vetlen vasúti forgalom. A meg­
nyitással kél, eddig használaton 
kívüli vasúti vonalat kapcsolnak 
be a forgalomba Buziás—ver­
sed és Temesvár—.lasa—Tomics 
—nincaevói vonalat, melyeken 
keresztül az áru- és személyfor­
galmat bonyolítják le. A konven­
ció szerint," mithogy a vonalak 
két helyen is szelik a határokat, 
azoknak a jugoszláv utasoknak, 
akik Jasa—Tomicsról utaznak 
Nincsicsevóra, román területen 
nem kell elhagyniok a vonatot 
jugoszláv területen. Ezeknek az 
utasoknak közvetlen kocsik álla­
nak rendelkezésükre a Temesvár 
és Bnziás közötti forgalomban.

==--■== HÍREK ===
Vasárnapi istentiszteletek

Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Dancsházy 
Sándor, délelőtt 11 órakor 
Zámbory Sándor, délután 5 
órakor Zámbory Sándor, Kos­
suth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Peleskey Sán­
dor, délután 5 órakor Tukacs 
György. Árpád téri templom­
ban délelőtt 10 órakor Kocsis 
János, délután 2 órakor Pe­
leskey Sándor. Ispotályt temp­
lomban délelőtt 10 órakor Per- 
péth Ferenc, délután 2 órakor 
Váczy Dezső. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Uray Sán­
dor, Nyilastelepen délután 4 
órakor Vasadv Béla. Szegény­
házban délelőtt 10 órakor ifj. 
Csánky Benjámin. A Kossuth 
uccai templomban vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor ifjúsági 
istentiszteletet tart: Kustár Dá­
niel. Vasárnapi iskola délelőtt 
fél 9 órakor a Miklós és Jókai 
uccai és Nyiastelepi iskolában, 
9 órakor a Diakonissza intézet­
ben, Széchenyi u. 4. sz. alatti 
lelkészlakon, felsőleányiskolá­
ban, homokkerti. Leány, Víg­
kedvű Mihály, Csonka uccai. 
Csapókerti ref. és a vaggon- 
gvári áll. iskolában. 10 órakor 
a Fiivészkerti iskolában, dél­
után 2 órakor a Nyulasi havak­
ban és a városi szegényház

IlLBKFC/FNt Fí'tiUtrrLFN U.1SAU 1925 október 18.

A kismarjai vámörparancsnok rágalmazás! pőre egy 
kismarjai nyugalmazol! csendőrliszlhelyettes ellen

Hivatalból felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás és be­
csületsértés vétsége miatt ke­
rült Acs László nyugdíjas 
csendőrtiszthelyettes, kismar­
jai lakos szombaton a debreceni 
törvényszék elé. Acs azzal volt 
vádolva, hogy a kismarjai 
vámőrség parancsnokára a 
múlt év folyamán olyan kije­
lentéseket tett, hogy az „küny- 
nyen megvesztegethető s nem 
való altisztnek, mert a beszél­
getési engedélyt a határon egy 
pár tojásért bárkinek kiadja." 
Megsértette továbbá magát a 
vámőrséget is, amennyiben 
olyanokat hi resztéit róluk, hogy 
,a vámőrök sem katonák, sem 
fináncok, azt sem tudják, ki 
fizeti őket, nullák, semmik, az 
egész csak egy bakacopf.“ 
Vitéz Balogh Gyula tiszthelyet­
test, vámőrparancsnokot meg­
vádolta azzal is, hogy üzv. Kiss 
1stvámiét azért vette vissza az 
őrségre szakácsáénak. mert 
összcpaktált vele és az aztán 
az ablakon keresztül adta ki a 
cselédjének a vámőrség élel­
miszerét, aki azt hazavitte Ba­
logh feleségének.

Vitéz Balogh Gyula a kihall­
gatás során előadta, hogy 
1923-ban bárkinek adhatott a 
határőr való beszélgetésre en­
gedélyt és azt minden ellen­
szolgáltatás nélkül tette. Lgy 
alkalommal Pocsajról két asz- 
szonv kért beszélgetési enge­
délyt. ö meg is adta, s utána 
kapott tőlük ajándékba 5—5 
tojást.

Balogh vallomását a két asz- 
szony is megerősítette, sőt az 
egyik kijelentette, hogy a tojást 
abban az esetben is átadta 
volna a tiszthelyettesnek, ha 
nem kapta volna meg a beszci-

imatermében (Kishegyes! ut). 
Serdülő leányok Összejövetele 
délután fel 4 «órakor a Diako­
nissza intézetben. A Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület 18-án, 
vasárnap kollégiumi földszint 4. 
sz. alatt délután 5 órakor szo­
kásos összejövetelét megtartja.

— Hajdudorog küldöttsége 
a belügyminiszternél. Hajd'u- 
dorog nagyközség, mint megír­
tuk, rendezett tanácsú várossá 
akar átalakulni s most küldött- 
8 ggel kereste l el Rakovszky Iván 
belügyminisztert, hogy megnyerje 
a tervnek. Hajdudorog küldöttsé­
gének szónoka Újhelyi görögka­
tolikus esperes volt, akinek be­
szédére a belügyminiszter meg­
ígérte, hogy Hajdudorog kérését 
kedvezően intézi el.

— Az országos vásár nap­
ján hétfőn nyitva tarthatnak 
a borbélyok és fodrászok. 
A debreceni borbély-fodrász és 
rokoniparosok mozgalmat indí­
tottak, hogy az országos vásárra 
tekintettel üzletüket hétfőn is 
nyitva tarlhansák. A legújabb 
rendelet értelmében ugyanis a 
borbély és fodrásziparosok üzte-

getcsi engedélyt, mivel azt neki 
szánta.

Balogh előadta még, hogy a 
múlt évben megállapodott a 
poesaji cseiidörürs parancsno­
kával, hogy pocsajiaknak — 
tekintve, hogy legnagyobb ré­
szük román — csak a tőle ka­
pott igazolványra ad beszélge­
tést engedélyt.

Több tanút hallgatott még kí 
a bíróság; mindegyik vallomá­
sara volt valami megjegyzése 
Ácsnak, az egyikre azt mondta, 
hogy egy hete azt Ígérte őneki, 
hogy majd megmondja most 
már az igazat, mert a tiszthe­
lyettes megpofozta, a másikra, 
hogy ott sem volt az esetnél, 
a harmadikra, hogy a vonatban 
másképen mondta el.

Dir, Balogh István ügyész 
vádbeszéde után dr. Acél Jenő 
ügyvéd tartotta meg védőbe­
szédét. Acs László szerinte a 
régi megbízható csendőraltiszt 
tipikus alakja, akinek nem ment 
a fejébe az, hogy egy olyan 
fontos helyen, mint ahol Balogh 
volt, egy altiszt Jegyen a pa­
rancsnok. aki tetszése szerint 
adhatja ki a határon való be­
szélgetésre azt engedélyt és 
ezért holott tudta azt. hogy 
mint hatósági közegnek sem­
mit elfogadnia nem szabad. to­
jást kapott, ha ajándékba is.

A törvényszék Acsk Lászlót 
egyrendbcli becsületsértés vét­
ségében és, egyrendbcli felha­
talmazásra üldözendő rágalma­
zás vétségében mondta ki bű­
nösnek és ezért hat heti fog­
házra és esetenként 300— 
300,000 korona pénzbüntetésre 

! ítélte. Úgy az ügyész, mint a 
j vádlott és védője mcgíelebbez- 

te az ítéletet.

zárva tartanak. A kereskedelmi 
és iparkamara távirati felterjesz­
tésére a kereskedelemügyi mi­
niszter 87533—1925. számú hatá­
rozatával megengedte, hogy a 
debreceni borbély fodrász és ro­
koniparosok október hó 19-én 
hétfőn, üzletüket nyitva tarthat 
ják. A hétfő helyett azonban 
20 án, vagyis kedden kötelesek a 
borbélyok és fodrászok üzletü­
ket déli 12 óráig zárva tartani.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Plac-u. 49., második udvarban

— A kihágás! büntetés­
pénzek elszámolása. A városi 
számvevőség most állította össze 
a tavalyi kihágást büuietéspénzek 
elszámolását. Az államot ebből a 
fele, 25.310,000 korona illeti, 
ugyanannyi a vár. szegényalapot, 
a különböző iskolagondnokságo­
kat pedig 2 és félmillió iskola­
mulasztási büntetéspénz címén.

— Ellopott számológép, a 
Korona Gőzkenyérgyár igazgató- 

leiket vasárnap tarthatják nyitva, \ sága feljelentést telt a rendörsé- 
a vasárnap helyett pedig hétfőn gén, hogy a Piac ucca 10. szám

adí János

alatt lévő irodájából ismeretlen 
tettesek elloptak egy hárommillió 
korona értékű számológépet. A 
nyomozás folyik.

— Hossz szoms/.édsáy tö­
rök átok. Vadászi Gyula föld­
műves szomszédságában lakott 
Hajdúnánáson Kun Juliánná. A 
szomszédok közölt napirenden 
volt a veszekedés. Vadászi unta 
az örökös perpatvart és elhatá­
rozta, hogy egyszer már elintézi 
Kun Juliánuával erélyesebben az 
állandó vitát. Egyizben ismét 
összevesztek és Vadászi megtá­
madta Kun Juliannát. Kun Ju­
liánná megfutamodott és bezár 
között a szobájába, azonban a 
feldühödött Vadászi egy fejszé­
vel betörte az ajtót és alaposan 
megverte a leányt. Pénteken tar­
totta meg a debreceni törvény­
szék Lakatos tanácsa a főtárgya­
lást s Vadászi Gyulát magánlak­
sértés vétségéért és testisértés 
büntette miatt 4 hónapi fogházra 
ítélte, az ügyész megnyugodott 
az ítéletben, mig a vádlott eny­
hítésért felebbezell

— Vallásos ünnepélyek. A 
Nyilastelepi iskolában 18-án, va­
sárnap délután 3 órakor vallásos 
ünnepély lesz a következő mű­
sorral: 1. Fennálló ének 4. dics,
2. Közének 63. dics. 1—2. vers.
3. Imádkozik Kiss Tihamér 11
th. 4. Megnyitó beszéd : Demeter 
Béla IV. tb. 5. Szaval: Kiss Ti­
hamér II. th. ti. Közének 7. dics.
ti. v. 7. Biblia magyarázat : Va­
sad)' Béla s.-lelkész. 8. Imádko 
zik Tomay Dezső III. tb. 9. Köz­
ének XXV. zs. 2. v.— Ugyancsak 
vasárnap délután 3 órakor a 
Csapókerti imaházban vallásos 
délután lesz a következő műsor­
ral : 1. Kezdőének Ur Jézus
mely igen drága. 2. Közének: 
Oh seregeknek Istene (84. zsoit. 
1—2. v.). 3. Ima . Dóczi Antal I. 
tb. 4. Ének: Szűkölködünk nagy 
mértékben. 5. Prédikáció Csefró 
Józsefi, th. ti. Ének: Mennyben 
lakó (100. dics.) 7. Szavalat : Dé­
kán Elek I. tb. 8. Zeneszám 
Kardos Lajos II. th. 9. Szabad 
előadás. »Á biblia« Szabó Gyula 
II. th. 10. Szavalat Kiss Tihamér 
II. th. 11. Ima : Mód is László 11 
tb. 12. Záróének 84. zsolt. 3—4. 
vers.

— A Kézmülparosok és 
Kereskedők országos szövetsé­
gének debreceni csoperlja e hó 
24-én szombaton este tartja meg 
műsoros táncestélyét a Royal 
összes termeiben. Az agilis 100 
tagú vigalmi bizottság faradba - 
tatlanul dolgozik a siker érde­
kében. A műsoron szerepel Csut ­
ka Lenke, a Csokonai színház 
bájos fiafal művésznője. Szigeti 
Jenővel együtt, kit már nem kell 
ismertetnünk. Jegyek korlátolt 
számban kaphatók a rendezőség­
nél

természete* keeerUvIz
a vitrin díszes országéiban • legkiválóbb hashajtónak 

van elismerve.

Meinl-kávé 
Meinl Gyula rt.

Piac-utca 68. Telefon 4-98.
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— Ifjúsági istentisztelet a 
zsidó reálgimnáziumban. A j 
zsidó reálgimnázium más feleke­
zeti középiskolákhoz hasonlóan 
megvalósította egyik kitűzött 
tervét, ifjúsági istentiszteletet 
szervezett. Az első ilyen istentisz­
telet szombaton délelőtt folyt le 
a Kápolnási uccai templomban, 
ahol megjelent dr. Schlesinger fé- 
rabbi, a reálgimnázium igazga­
tója, minden tanára és egész ta­
nuló ifjúsága, a karzaton pedig 
a polgári leányiskola növendékei 
fogtalak helyet. Ezentúl minden 
szombaton meg fog tartatni a 
jelzett helyen és időben az ifjú­
sági istentisztelet, amely minden 
körülmények között nagy mér­
tékben hozzá fog járulni a tanu­
lók vallásos érzésének és hitéle­
tének a megerősítéséhez.

— Egy elmebeteg asszony 
árulta a gombát a piacon. 
A debreceni piacokon egy furcsa 
viselkedésű asszony árulta a na­
pokban a gombát. Az asszonyt, 
Halcsik Jánosnét, a rendőr előál­
lította az ügyeletre, ahol a rend­
őrorvos megvizsgálta és megálla­
pította, hogy az asszony elme­
bajos. A rendőrség az elmebajos 
asszonyt az egyetemi klinikai te­
lepre küldte ki, de mivel ott hely 
nem volt, szabadon engedték. Az 
ilyen eset nem az első már, 
amióta egyetemi város lett Deb­
recen.

— A Békessy klub vívóinak 
figyelmébe. Békessy Béla Vívó 
Club csapatkapitánya felkéri a 
elubtagokat, akik az idei vivó- 
szezonban állandóan vívni óhaj­
tanak, hogy a szekrények elosz­
tása végett a jövő hét folyamán 
d. u. 5 és 8 óra között a klub­
helyiségében jelentkezzenek, il­
letve iratkozzanak fel. Egyúttal 
értesíti a klubtagokat, hogy a 
klub helyiségei a társalgó és já­
tékszoba teljesen berendezve a 
tagok rendelkezésére áll. Büffé- 
rőt gondoskodva. Ünnepélyes 
megnyitása később fog megtör­
ténni.

DollárkölcsBnről tárgyalnak a vajdasági 
városok is tielgrádban

A magyarországi városok 
után egy amerikai pénzcsoport 
most mint Szabadkáról je­
lentik — a jugoszláviai váro­
soknak kínál nagyobb dollár- 
kölcsönt több évtizedes tör­
lesztésre. Zágráb és Belgrad 
más pénzcsoporttól vett fel na­
gyobb összegeket, amelyet kü­
lönböző beruházásokra fordí­
tottak. csak

a vajdasági városok nem 
vették Igénybe a külföld 
által már több esetben fel­

kínált kölcsönöket.
Ennek, szakkörök véleménye 
szerint az a magyarázata, 
hogy a vajdasági városok 
majdnem kivétel nélkül olyan 
rossz anyagi viszonyok között 
tengődnek, hogy nem bírnák ki 
egy nagyobb kölcsön terheit. 
A vajdasági városokat mégis 
mcgköirnyékczik a pénzbőség­
ben élő amerikai dollárkirá­
lyok és legutóbb Margan pan- 
csovai polgármester kezdemé­
nyezésére a vajdasági városok 
elhatáozták, hogy október 
közepén Belgrádban meg­
beszélésre jönnek össze, ame­

lyen részt vesz az amerikai 
pénzcsoport megbízottja is és 
ezen alaposan , megvitatják a 
kölcsön kérdését.

Szabadka város is képvisel­
teti magát a belgrádi tárgyalá- 
sokon, amelyen kizárólag a 
kölcsön feltételei iránt fog ér­
deklődni a szabadkai kiküldött, 
miután a város először B látni 
akarja, hogy milyen feltételek 
mellett hajlandó az amerikai 
pénzcsoport dollárkölcsönt 
nyújtani városfejlesztési cé­
lokra. A Ivaros tudja, hogy az 
amerikai pénzcsoport csakis 
garanciára ad kölcsönt és szá­
mítanak azzal, hogy

ha tényleg megegyezésre 
kerülne a sor. az amerikai 
pénzcsoport a város va­
lamelyik föjövedelmét köt­

né le a kölcsönre.
Ez pedig nem következhetik 
be annál az igen egyszerű ok­
nál fogva, mert Szabadka vá­
ros olyan kivételesen rossz 
anyagi helyzetben van. hogy 
semmi esetre sem köthetné !e 
a kölcsönre valamelyik főjö­
vedelmét.

RISKO BÉLA
nőldlvatterme 

Ferenc Jóxsef-ut 26. sz.

— Tyutolvajlások. A tyuk- 
lolvajok ismét garázdálkodnak a 
város területén. Szombaton dél­
ben Kovácsy Kálmán Komlóssy- 
ut 24 szám alatti lakos tett pa­
naszt a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettesek feltörték a ba- 
íomfiólját és ellopták az egész 
baromfi állományt. A nyomozás 
folyik.

— Hangverseny, az őszi sze­
zon egyik legsikerültebb estélyé­
nek ígérkezik a Kereskedő Ifjak 
Dalköre állal november hó 7 én 
az Arany Bika szállóban rende­
zendő hangverseny, amely tánc­
cal lesz egybekötve. A mulatság 
iránt máris nagy az érdeklődés, 
a rendezőség mindent elkövet, 
hogy a közönség a legjobban 
érezze magát. Az érdeklődőknek 
felvilágosítással szolgál a rende­
zőség, Ferenc József-ut 8, este 
b-8 ig. .

— Vasárnap zarva lesznek 
* mészárszékek. Még a tavasz 
folyamán megjelent egy keres­
kedelmi miniszteri rendelet, mely 
arra nézve intézkedett, boxy a 
mészárosok és hentesek október 
16 tói ápri is 15 ig vasárnapon­
ként nem nyithatnak ki. A mé­
szárosok és hentesek mindezideig 
váriák, hogy ha nem is helyezik 
hatályon kívül a rendeletet, de 
könnyítettek rajta. Az lett volna 
ugyanis a kívánságuk, hogy tel­
jes vasárnapi munkaszünetet 
csak november végétől léptessék 
életbe. A húsiparotok hiába 
várták, mert a korrigáló ren­
delkezés nem jelent meg, igy 
azután már ma vasárnap egész 
nap zárva lesznek a hentes és 
mészáros üzletek.

— Khan Károly előadása : 
az Alföldről. Khan Károly, a I 
földmivelésügvi minisztérium ál­
lamtitkára, akit a Magyar Tudo­
mányos Akadémia nemrégiben 
tagjává választott, a jövő héten 
székfoglaló előadást tart a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
egyik felolvasó ülésén az A Tőid­
ről. Erre az előadásra meghívták 
dr. Magoss Györgyöt, Debrecen 
város polgármesterét is, aki a 
felolvasó ülésre feltétlenül fel­
utazik Budapestre.

— A bortermés bejelen­
tése. A városi adóhivatal fel­
hívja a bortermelőket, hogy a 
város területén termelt, úgyszin­
tén * szüret idején más besze­
dési körből további kezelés vé­
gett beszállított, illetve lepincézett 
mostmennyiséget a szüret befeje­
zésit követő 8 napon belül a be­
raktározásra szolgáló helyiségek 
megjelölése mellett a városi adó­
hivatalnál (XV. ügyosztály, 21. sz. 
szoba) jogkövetkezmények terhe 
alatt jelentsék he.

— Mimkasfőiskolát csinál­
nak Becsben a Ham mer ke­
nyérgyár eladási árából. Bécs- 
böl jelenti tudósítónk : A szoci­
áldemokrata párt vezetősége az 
Arbeiterzeitung közlése szerint 
elhatározta, hogy abból a pénz­
ből, amely a párt nagy gyárüze­
mének, a Hammer kenyérgyár- 

I nak eladásából folyt be, egyrészt 
a szakszervezeti bizottságoknak

Ügyvédi hír. Dr. Szemere 
Antal ügyvéd irodáját Szent 
Anna uccu 8. sz. alól Széche­
nyi ucca. lf>. sz. alá helyezte át. 
Telefon 2—94.

üj iparengedélyek. Az el­
sőfokú közigazgatási hatóság a 
múlt héten a következő uj ipar- 
engedélyeket adta ki: Molnár 
András fuvaros, Hajdú István 
bazáros, cukorka és gyümölcs- 
kereskedő. Kis Károly kenyér, 
cukorka és gyiimölcskcreskc- 
dő. Hajdú Bertalanná fűszer és 
csemegekereskedő. Csatiak Mi­
hály ács. Német Viktor kerék­
gyártó, Csatiak József kereske­
delmi r.-t. a Pallag-pusztán 
szatócsüzlet létesítése. Kardos 
Béláné női ruha és modellké­
szítés, Bagdi Piroska baromfi, 
tojás, tejtermékek és zöldség­
kereskedő, Móiius János sütő, 
Bakóczi Istvánná női szabó, 
Szekeres Dezső szatócs, halk 
Zsigmond fűszer, gyarmat, rö­
vidáru és szeszesitalok adás­
vételének közvetítése, Keszt­
hely Richárd könyv- és papír- 
kereskedő, Zong János aszta­
los, Nagy János élő állat adás­
vételének közvetítése. Révész 
Lipót borbély, Ottomán Sándor 
csizmadia, Weinberger Sándor 
házi vászon, toll és rőfös kis­
kereskedő, Hcinisch Ecrdinánd 
lakatos, Kéked! József borbély, 
ifj. Botos András dohányzási 
mellékcikkck kiskereskedése.

Derecske határában 100, 
esetleg 300 hold elsőrendű bú­
zatermő föld dohány termelés-

u'al át a szolidaritási alap nö­
velésére, a fenmaradó részből 
pedig külön alapot létesít, amely­
nek jövedelmeiből a munkásság 
nevelésének költségeit fogják fe­
dezni. Ez az alap arra fog szol- —---- - .---- ------
gálni, hogy a munkások számára | sei, épületekkel eladó. Értekez- 
főiskolát létesítenek, amely már hetni Klein Sámuelnél, Derecs-
a jövő év elején megkezdi mű­
ködését. A főiskolán hat havi 
kiképző tanfolyamok lesznek, a 
tanulókat és tanulónőket pedig 
a pártszervezet, a párt szakszer­
vezetei és szövetkezetei fogják 
kijelölni. Ezt a munkásfőiskolát 
külön gondnokság fogja igazgatni, 
melyben a párt vezetőség, a szak- 
szervezetek és a szövetkezetek 
lesznek képviselve.

A kommunista rekvirálá- 
sok idejéből. A bolsevizmus 
idején, 1919-ben különböző dol­
gokat, köztük sok lovat rekvi- 
ráltak Debrecenben a vörös 
hadsereg részére. A város 
ezekért 185,900 koronát fizetett 
ki. amelynek megtérítését még 
1920-ban kérte az államtól. A 
kormány most leirt a városhoz, 
hogy puhatolja ki, Itogv néztek 
ki a rekvirált lovak s adjon le­
írást róluk. A tanács kijelen­
tette, hogy ezt a feladatot kép­
telen teljesíteni s ettől függet­
lenül kéri a 185,900 korona va­
lorizált megtérítését.

MEGNYÍLT! UJ CIPÖÖZLETI MEGNYÍLT! 

LUXUS CIPŐÁRUHÁZ elmen.
óriási választék Commers, Bella és külföldi cipő­

gyártmányokban rendkívül olcsó árban.
Piac ucca 16. (Alföldi laka. ék-palota, Bika-azéllodáral szemben.)

Legújabb angol öltöny, felöltő, téli­
kabát, valamint női kabát

szövetujdonságok
megérkeztek

FISCHER ADOLF ÉS FIA
Piac-utca 61.

kén.
Köhögés, rekedtség esetében,

valamint a torok bántalmainál és a 
légzőszervek működési zavarainál leg- 
-Lső szaktekintélyek által legjobban 
az Egger mellpasztilláit ajánlják. — 
Ezen kitűnő izii cukorkák az étvá­
gyat és a gyomrot nem rontják és 
biztos hatásúak. Több, mint 60 év 
óta vannak forgalomban és úgy a 
belföldön, mint az egész külföldön a 
legnagyobb mértékben beváltak és a 
legjobb hírnévnek örvendenek.

— Párisi melltartó újdonsá­
gok trikóból, selyem batisztból 
Goldstein Karolinánál, Miklós 
ucca 5.

Amerikai soványitó fűzök 
legszebb kivitelű gumifüzők 
Schön Arthurnál. Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok.

— Hoór-Tempis Erzsébet 
hangversenyénekesnő novem­
ber 5-én tartja ária- és dales­
télyét a Városi Zenede dísz­
termében. Jegyek Keszthely 
könyv- és papirkereskedésébcii 
Szent Anna ucca 2 és a Zene­
dében.

— Megnyílt a Wcstend-szállói A
Nyugati pályaudvar érkezési oldalán 
épült üzletházban modern és kényel­
mes szálló létesült, mely a polgárság 
szükségletének kielégítését célozza. A 
féregment-s szobákban állandóan me­
leg viz és központi fiités áll rendel­
kezésre, fürdők, személyfelvonó, fi­
gyelmes kiszolgálás és méltányos 
árak teszik vonzóvá az uj vállalko­
zást, mely Pongrác Sándor igazgató, 
a temesvári Lloyd kávóház és Palla- 
cc kávéház volt tulajdonosának veze­
tés0 alatt áll.

— Készpénznyeremények. Október
22-éti kezdődik az, uj 15. m. kír. osz­
tálysorsjáték húzása, amelynek ter­
vén a közönség javára előnyös vál­
toztatások történtek. Az összes sors-

í fi $.1i f
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jegyeknek majdnem a Met kisorsol­
jak és az azonnali készpénzben kifi­
zetésre kerliio nyeremények ósszeg- 
gözel 20 milliárd korona lesz.. Mai 
egy sorsjeggyel szerencsés esetben 3 
milliárd korona nyerhető, jutalom - 
milliard, főnyeremény 1 milliárd stb. 
Nyerési esélyek tekintet dien az ósz- 
szes állami sorsjátékok élén áll. Sors­
iegyek ára maradt a régi: egész 
120.000, fél 60.000, negyed 30.000 ko-

Láne cukor. Amilyen szenzáció 
volt a nyáron a Vándor cukorgyár 
által (Budapest, VII., Huszár ucca 6. 
sz.) forgalomba hozott Tímár-nyaló­
ka, olyan sláger a most kihozott An- 
gyal-lánc cukor. Csodás szhipompá- 
ban tündöklő Ízletes cukorka, mcb 
egyben játékszer is.

DKBKJttUZLNí rUCUlETLEN UJSAd

Perfekt avors- és géplró- 
iiöt azonnal felveszünk. Köz­
raktár.

Perzsaszönvegek legolcsóbb, .eg- 
elönyösebb beszerzési forrása Lö- 
rincz-mühely, Szoboszlói-ut 11/b.

Vegye meg az „Agraria“ 
iiuskonzerva patkányir tószert. 
Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

— Angol Szövet különlegességek 
nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél

minden igényt kielégítő nagy 
választékban, méltányos, szo­
lid árban. Valamint legújabb 
divata angol szövetekből mér­
ték után tökéletes szabásban 
saco öltönyöket, sportriihákat, 
felöltőket és télikabátokat. 
Raktáron tartunk mindenféle 

' szörmeárnt. Frank József és 
J Testvére uriszabósága. Piac (»3.

. Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrec n. Piac ucca 89. Telefon

Piac 67.
Értesítjük a t. vásárló kö­

zönséget, hogy október 1 -étöl 
saját készítésű, finom kiállítású 
felöltőket, elegáns télikabátokat 
és szőrme bundákat tartunk

12—18.
Perzsaszönyegek, legfinomabb 

kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hite’képes 
vevőknek kedvező fizetési feltété’,, 
.lablonszkynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám.

1925 október 18.

Mutassa meg rosszfogát, müfo- 
gát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Legnagyobb sztirmeáruház, Piac
vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú sziies- 
áruim szigorúan szabott árak mellett: 
seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig 
nerc bunda 15.000.(XX) koronától 
100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 
koronától lO.OOO.fWO-ig, női bőrkabát 

I 2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be- 
kecsek, női sapka 2.000.000 koronától 
5.000.000-ig, róka gallérok és saálok 
5.000.000 koronától 10.000.000-lg. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű szűcs- 
áruban kizárólag saját készítmény. 
Végit Gyula szilcsmester.

Tiikörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sípko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 35íi

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A mai bundadivat

annyiban különbözik az ed­
digiektől, hogy sokkal köny- 
nyebb a kidolgozása, miáltal 
maga a bunda, mely eddig 
hasznos ruhadarab volt, most 
luxuscikké változott.

A nagy divatszalonok külö­
nösen értik a prémkabátok 
lehető legváltozatosabban 
való kiállítását.

Breitschwanz vagy Chin­
chilla disszel nem ritkák és 
csodálkozunk, hogy akadnak 
olyanok, akik hasonló dara­
bokat megengedhetnek ma­
guknak.

Fantasztikusnál fantaszti- 
kusabb változatokban látjuk 
a legkülönbözőbb bársony­
sima ságu prémek feldolgo­
zását.

Érdekes keppek kis pré­
mekből a legelegánsabb es­
télyi belépők és miután a 
ruha színével harmonizálnia 
kell, dúskálni lehet a legna­
gyobb szóváltozatokban.

Ezáltal természetesen igen 
sok az utánzat, ami azonban a 
mai hölgyeket nem alterálja.

Megpróbáltuk a mellékelt 
rajzban egy pár kabát leg­
újabb vonalait vázolni.

Az első ábra az elegáns sétabundát hozza, melynek divatos-
ügyesen lehet régi prémkabátból 

sziteni.

színű selyembélése (u. m. vö­
röseslila, zöld, sárga) minden 
ruhához illik.

A kabát préselt fekete bá­
ránybőr (mely bvoschirozott 
szövetnek látszik). A glokni- 
kat a rátüzött zsebek tartják. 
— A mandzsetták és a mély 
sálgallér cobolyprémből van­
nak, a zsebek ugyanabból, 
egyénien diszitve.

A középső ábra Seal-Elect- 
ric kabát. Egyenes vonalai a 
tavalyi divathoz hasonló, uj 
csupán a gloknis fodorrész, 
mely a mai divatot jellemzi 
és a merész kis mandzsetták, 
amik különlegesen hatnak. 
Ez a kabát könnyű princess 
szabásával és a hosszú sál­
gallérral, keskeny vonalú, 
ezáltal különösen erősebb 
hölgyek számára előnyös.

Az utolsó kép. mely ele­
gáns estélyi belépőt ábrázol, 
a mai divat fantasztikumával 
hat és bemutatja, mint lehet 
ötletesen prémet selyemmel 
összehozni. A kombináció 
barnás aranybrokátból és ha­
son szinti mosómedveprém­
ből áll.
hasonló elegáns darabot ké-

A velencei kalap
az idén úgy színpadon, mint a 
nézőtéren nem lesz ritka lát­
vány. Elől két elválasztott tincs- 
forma és az állat el födő schleier 
igen bájos benyomást kell.

Elegáns estélyi belépő
van képünkhöz ábrázolva, mely egy kis ügyesség­
gel nehéz arany- vagy ezüstlaméból kevés pénz­
ből szépen előállítható, az anyagól bármikor másra 
is fellehet használni, miután szabása nincsen.

Egy ilyen sál szorosan a testre lesz csavarva, 
az egyik végén nehéz bojttal, leengedve, a másik 
végét a nyakon átdobva érdekes és egyéni.

A legújabb kézitáska
szijj nélkül

Képünk a most divatozó női tás­
kát ábrázolja, melynek dísze a kü­
lönböző színekből összeállított anyag­
ból, főleg préselt vagy égetett bőr­
ből készül.

APOLLÓ 1 URÁNIA vígszínház

V ötös liliom. Lelkek a lejtőn, j A párisi baba. JANICE MEREQIT.
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MŰSOR:
Vasárnap délután: A lőcsei 

fehérasszouy. Este: A bövegér. 
Héttő: A boregér. A) bénet. 
Kedd: A búregér. 1» bérlet. 
Szerda: A csirkefogó. B) 

bérlet.

A MÁV. „Egyetértés“ filhar­
monikus zenekarának hangver­
senye. A MÁV filharmonikusok 
nagyszabású zenekara e hó 
25-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor grandiózusnak Ígérkező 
matinéval nyitja meg idei sze­
zonját a MÁV. mühelytelep 
dísztermében. Rossini, Grieg, 
Titl, Jörnefelt, Franz, Mendels­
sohn, Haydn, Hubay. Tárnái 
zenei gyöngyei szerepelnek a 
műsoron és Floor 1 empis Er­
zsébet művészi éneke visz uj 
szint és érdekességet a nagy 
művészi feladatot megállapító 
programba. Városszerte igen 
nagy érdeklődés mutatkozik a 
kétségtelenül sokat, szépet és 
értékest ígérő koncert iránt. 
Igen sok jegyet vittek el és je­
gyeztek elő máris. Bclépö-dij 
nincs. A belépésre jogosító je­
gyek az üzletvezetőség I. cm. 
5. számú szobájában Zivuska 
Andor titkárnál vehetők át. 
(Telefon 75.) Az önkéntes szi­
ves adományokat zenekari 
alapja javára köszönettel veszi 
és hírlapikig nyugtázza a ren­
dezőség.

A színházi iroda hírei:
A lőcsei fehér asszony vasárnap 

délután olcsó hslyárakkal. Jókai ér- 
dekfeszitő történelmi drámája, cse­
lekményével és érdekfeszitő meséjé­
vel állandó izgalomban tartja a nézői.

Halassy Mariska játsza vasárnap 
délután A lőcsei fehér asszony cím­
szerepét.

A böreger gyönyörű operett fábjj'- 
tása vasárnap est-.

?? Chaplin?? A bőre serben. 
Halassyné és Károlyi táncolják A 

böregér előadásain a hires kómis pol­
kát. *

D) bérlet kedden!

Mozgószinházak:
APOLLO: Budapestet megelőzőleg! 

Ramon Novarro legnagyobb szerepé­
vel Vörös liliom (Lelkek a lejtőn), 
társadalmi dráma 7 felvonásban, e 
film a bemutatón óriási sikert ért el. 
Kisérő: Buster a kedélyes fogházban. 
Burleszk 2 felvonásban.

URANIA: Kizárólag csak felnőttek­
nek! Rendezői művészet, amerikai 
stilus és francia ízlés diadala: A pá­
risi baba, regény Páris éjszakáiból 
7 felvonásban. Főszereplő: Lily Da-

mita. c film Kertész Mihály legjobb 
rendezése.

VÍGSZÍNHÁZ- Janice Meredith 
(Szabadság vagy halál . . .), dráma 7 
felvonásban. 2 rész egy előadásban. 
A filmnek különleges meséje és cso­
dálatosan szép kiállítása az évad 
legjobb műsorai közé emeli

HÉTFŐN: Apollóban Randevú -Szi­
béria zsarnoka), érdekfeszitő d a 
b felvonásban. Kisérő: Pigulin sz - 
rencséje, burleszk 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Meghódítom az ura­
mat, társadalmi dráma. Kísérő: 
becsomagolt kutya, burleszk. Jönnek: 
Silver—King, Ősök és unokák.

Figyelmeztetés! Az előadásuk ok­
tóber 18-án 4.. 6. 8 órakor kezdőd­
nek.

METEORBAN vasárnap „A 15 éves 
detr-ktiv". 2 rész egyszerre! 3 órás 
műsorok! Mérsékelten felemelt hely- 
árakkal. FJöadások 3, 6 és 9 órakor. 
Jegyelővétel szombaton délelőtt 10 
órától.

nevezlek a ref. és kath. főgim­
názium, ref. tanítóképző és fó- 
reálLskola, a nyíregyházai ág. ev. 
gimnázium és a kisvárdai fő­
gimnázium.

■anni

A vasárnapi program
Két mérkőzés kerül vasárnap 

j Debrecenben eldöntésre, mind­
kettő a DKaSE ügetőtéri pályá­
ján. A két mérkőzés közül a 
DKASE találkozik a DEAC csa­
patával a jelentősebb. Egyenran­
gú, nyílt mérkőzésre van kilátás, 
amelyikben bármelyikőjük győz­
het. Legutóbbi kél bajnoki mér­
kőzésük eredménye: 2:0 —3:3. 
A DTE-NyBSE mérkőzés a DTE 
biztos győzelmét hozza. A Nyír­
egyházán lejátszódó DVSC— 
NyKlStt, mérkőzésen a bajnoki 
lista végén álló nyíregyházi csa­
patot saját pályája és közönsége 
segili. A DVSC győzelme azon­
ban igy sem kétséges, annak 
ellenére, hogy a bajnokcsapat 
nélkülözi Molnárt. A tavalyi baj­
noki évben mindkét mérkőzésen 
a DVSC győzőt! 1 0, illetve 3:2 
arányban.

I A nap legjelentősebb mérkő- 
» zése Berettyóújfaluban zajlik le 
I a BUSE és a NyTVE között. A I BUSE győzelmét várjuk erősküz- 
{ delem után. Az utolsó két mér­

kőzésen a NyTVE győzött 3 : 0 és 
2:1 arányban.

Az ifjúsági mérkőzések mellett 
az utolsó II. oszt. bajnoki mér­
kőzést is ho!nap játszók le a I). 
Postás és B1KSE között az előbbi 
nagyobb győzelmi sanszaival. A 
DTE sporttelepen délután 3 órai 
kezdettel. A mérkőzés tréning 
jegyekkel tekinthető meg.

A középiskolai atlétikai ver­
seny vasárnap délelőtt fél 10 
órakor kezdődik a DTE nagyer­
dei sporttelepén. A versenyre

; r

Változatlan árak a gabona­
piacon.

A csikágói gabonatőzsdén 
142 centről közei 144 centre 

. emelkedett a decemberi búza 
árfolyama. A belföldön viszont 

: a promt búzából megint észre- 
j vehetően csökkent a kínálat. 

Egyes vidéki állomásokon vi­
szont a malmok v,ételkedve 
élénkebb. Búzából ma is in­
kább csak tavaszi szállításra 
volt élénkebb az üzlet. Az ár­
paüzlet vontatott, a zabból 
szintén csak a jobb minőséget 
vásárolják, a morzsolt tengeri­
ből pedig decemberre és ja­
nuárra kötnek leginkább üzle- 

5 tét. Hivatalos árak: Tiszavidé- 
ki 370—382.5, fejértnegyei 365 
—377.5, pestvidéki 360—375. 
Rozs 2500- 2550, tak. árpa 
2600—2700. sörárpa 3200— 
3600, köles 2400- 2450, zab j 
2450—2600, tengeri 2775— ! 
2825. repce 6200 6300. korpa 
1625 1650. Inc. mag 195—

; 22000, lóheremag 1800—20000.
A Magyar Nemzeti Bank hi­

vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345.500—346.500, Cseh 
korona 2105—2123, Dinár 1255 
-—1269. Dollár, 5-ös bj.-től fel­
felé 71.040, Dollár, kisebb bank­
jegyek 71.040- 71.760, Francia 
frank 3203—3233, Zloty 11.560 
—11.760, Lei 333 339, Lira 
2874—2894, Német márka 
16.890—17.026. Osztrák schil­
ling 10.026—10.074, Hollandi fo­
rint 28.470 28.670, Svájci frank

árak a következők voltak : Prim« 
minőségű sertés 19 ezer, kivéte­
lesen 20 ezer, közepes 18 ezer, 
silány 16 ezer koronától. — A 
soványsertések piacán szokatlan 
nagy vö t a felhajtás, inig ke- 
rvslet es dt kf'. eprs. Hízónak 
való sertés ára élősúlyban 14 17
ezer korona között mozgott.

óriási választékban érkezeit,
A legolcsóbb árban 

kapható

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

' i

Parókát
[raktáron tart egyévi Jótállással

Komáromi
[hiifgyfodrász, Arany Blka-bórház

13.750-
17.730
18.900
14.390
3247

-13.826, 
17.886, 
19.010, 

-14.540, 
3271.

Dán
Svéd

Norvég
Belga

korona
korona
korona

frank

Debreceni sertés-unyvvá 
j sár. A szombati serlésnagyvá- 
I sárban a kövér sertések piacán 
I közepes felhajtás mellett csekély 

kereslet mutaikozoli. A vásár 
irányzata mindvégig lanyha volt 
úgy, bogy általában pár ezer ko­
rona áresés volt tapasztalható. Az

^ A debreceniek találkozóhelye / 

$ Budapest legelsőrendü, mo- f 
A dern családi szállója az ^

* István Király szálloda $
A VI., Podmanlczky-utca 8. ^
A Mérsékelt árak, figyelmes *
f kiszolgálás, modern be- f
A rendezés, központi fűtés, Á
f melegvizszoigaltatás, lift. f
jf) A Nyugati pályaudvar közelében. # 
*>•<*,*<**.-%> •%.

Felhívás.
Az Északmagyavországi Kő­

bánya és Magyar Tarmac 
részvénytársaság. Debrecen, 
részvénytulajdonosainak sze­
mélyében beállott változás 
folytán felhívom nevezett rész­
vénytársaság összes hitelezőit, 
hogy az Fszakmagvarországi 
Kőbánya és Magyar Tarmac 
részvénytársasággal szemben 
fennálló minden néven nevezen­
dő követeléseiket és igényeiket 
irodámban 8 napon belül beje­
lenteni szíveskedjenek. 

Debrecen, 1925 október 17.
Dr. Freund Jenő

ügyvéd
Ferenez József u. 70.

Nappal fotel!

A világhírű szabadalmazott

SCHÖBERL-ÁGY
FELÜLMÚLHATATLAN !

Schöberl Róbert udvari butorgyárosnál, 
Budapest, IV. kerület, Haris-köz 4. szám.

Ma

Éjjel ágy I

Miért megy Ön máshová
vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, 

szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és léli kabátokat.
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb 

férfi- és ffiuruha áruházában a

uhaiparnál
vásárol, közvetlen a Bika-szálló épületében

11
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Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és kOlfőldl fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel l/i"7-től este 9-ig

Szőrmeruháit
legolcsóbban besierotell és átala­

kíthatja legújabb olt at szerint
KŐVÁRY szűcsnél

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁG! ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Piac-u. 42., Pannonia-udvar.

(UN JÓZSEF. _ műkőszőrüs
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

( Autó-gummít, $
f hő- és sárcipőt jól és ölesén x 
f Javít, használt gummit vesz \ 
f és elad f

i Orbán, Piac-utca 9, $

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit-fUrdő után. 

Készít elsőrendű m übutorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Pülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

ÍSzathmáry István]
\ épület és bútorasztalos 4

ÍRákóczi-utca 13. sz. á
Olcsón készít és javít minden l 

e szakmába vágó munkát. ]

Szírek uriszabőhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Haas Lipót
rr

Ferencz József ut 58. Telefon 9-63.
Szőnyegek:

Futószőnyeg 65 cm. széles K 35, 44 
és minden árban.

Futószőnyeg 90 cm. széles K 45, 60 
és feljebb.

Plösch és bomle futók nagy választék­

ban.
Nagyszőnyegek őrlési választékban.
Átvetök, asztalterítők és bútorszöve­

tek gyönyörű kivitelben.

Függönyök:
Etamin függöny művészi kivitelben, 

teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria 
K 160, 180 és minden árra.

Valódi linóleum:
Linoleum futók 45 cm. széles K

Padlókárpit

Békebeli vastag, étüntött, mintás 
linóleumok maként K 163

Gummikabát:

Felhívom a t. vevőközönség 
b. figyelmét, hogy

fűszer- és csemegeüzletemet
a volt helyen újból megnyi 
toltam. — Becses pár tojást 
továbbá is kérve, tisztelettel

SPIRÓ SÁMUELNÉ,
Szent Anna u. 5.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

TSrv. védve.

Legújabb slágerünk!
Tlmár-féie

ANGYAL-LÁNC.
QySnytirU azi-pompáju füzérlánc.

Gyártja i

VÁNDOR CUKORKAGYÁR
Budapest, VII., Huszár-ucca 8.

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyl-utca 1.

Due választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyős árban vállal részletre Is.

Butorkiállitás! S
Csapó-utca 17., színház átjáró 

Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin 
garnitúrák, Hencserek, ma rácok nagy 

választékban

Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért ezüst érmekkel kitüntetve. —

1Szücsmunkákj
B legolcsóbban és pontosan, 1 
r kész- és nyersáruk szolid J 
■ árban beszerezhetők ■f ALTMANN szűcsnél ]
I IWklós-uica 22.

Cipő-árlejtes.

Elsőrendű minőségben K 290, 380 és 
minden árra.

Double kabát kát azővetrész között 
gummlrozva K 550.

Gyermek gummikabát és körgallér 
minden nagyságban.

Nagy Gyuláné
angol és francia nőiszabó

Nagy Gyula
mühimző és gépajourozó

Bika-bérhóz, József klr. 
herceg utcai oldalon.

A debreceni ref. egyház ár­
vaügyi bizottsága árlejtést hir­
det körülbelül 150 pár különféle 
nagyságú gyermekcipő szállí­
tására vagy készítésére.

A részletes feltételek meg­
tudhatók az egyházi hivatalban 
(Kálvin-tér 17. szám alatt) a 
hivatalos órák alatt.

A zárt Írásbeli ajánlat 1925 
október hó 20-án déli 12 óráig 
adható be ugyanott.

Az elnökség.

Hó- és sárcipök óriási választékban.
Árak ezer koronákban.

FEST LENGYELtisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Elektromos és 
kézi üzemű WOODSTOCK I 
és PROTOS írógépek!

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

K::‘ "Ä; HEGEDŰS ÉS B0RY
„'«‘iÄmu'uti! DEBRECEN, KIRÁLY U. 8. j

bárhol. TELEFON 8 75.

itt közöljük a HAJDÚSÁGI férfiruha áruház Un|ln|
október havi árjegyzékét: (Idilli!

Átmeneti szükségleti kabát, sajátjából bélelve . . . . K 400,000

Téli kabát szőrmegallérral, plüss belessel......................... .... 1-400,000
Télikabát bársony gallérral..............................................................  ■“200,000
Átmeneti kabát, minden színben...............................................  lÍGKÍÍX
Divatöltöny, kék és fekete csikós...............................................  «00,000
Britcsesz nadrág......................... ..........................................................
llövi d téli kabát, meleg belessel................................................. .... 500,000

Cirnire kérünk ügyelni! 1

■ HAJDÚSÁGI férfi- és fiuruha áruháza
S Piaoutoa 67. sz., Frohner-szóitó épület.

\ d
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Iskolai kézimunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka éa mflhimző vállalata

Széchenyl-MtCB 1.

H A JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni 1, elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi lí. 65. Tele'on 168

He olcsó

szőrmét
ítküir venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányí-uica 2.

Paptenvarrodámban
kSszillnek » legmodernebb paplanok. 
VillenysrBvei frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI. varroda: Kassitth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Krausz Ignatz
Egyhőztór 3.

Férfi box amerikai . . 300 ezer K 
3] Férfi bagaria amerikai 325 ezer K 
gl Fiú box (36 39) . 240 ezer K

Fiú box (30—35) . 180 ezer K
Leány box (30—35) . 180 ezer K

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékUzitíléhen, 
Piac-’J. 10., a Bikával szambán.

Vízvezeték munkálatokat
készil szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

m*»

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATOK.

„Belvárosi“
kalapszalonban Ko*suth-u. 
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chitTonból 
300,000 koronáért kap­
hatók Átalakítás 60,000.

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek

Vágó Rezső R.-T.
debreceni telepe szállít szobofiitésre

4tx elsőrendű porosz szalonszenet,
/\ kokszot, száraz import tűzifát /\ |

o legolcsóbb népi érben.
Telep: Momokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

fjzeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamin! 
egyéb illatszerkfilőnlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KORZÓ“ drowgérSéban, P1AC-U. 42.

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél

Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Ócskavasat, fémet, csontot
legmagasabb ár melloü vásárotok, Haszn&lhalót 
adok Imlladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucea 48. az. Telep, Szoboszlói ut 24. sz.

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kezlr«-, k i 11 z e r- ét 
tditl raltzeflárílMn

DEBKECZEN, PIAC-UTCA 14. Cvpó-utca »arofc.

Ruhöfestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Bíró£ Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

eooooooooa«»«»»
0BORUZS GYULA szerelő 9
9 Hunyadi-utca 10. »
0 Vízvezeték, fürdőszoba be 0 
0 rendezéseket és kutjaviláso- y 
0 kát szakszerűen eszközöl. j
Q Lakás : Kar utca 40. 0 
•oooooooo oooe

Legjobb férfi-, női- és gyermek­
ei i pök legolcsóbban beszerezhetők 
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsfinseoélyzö-palota.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10°/0 engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,
FEKETE LAJOS KSSBÄ

i CSENDES ÉS EMMY j
í női divatszalon ! 
f DE8RECZEN, PIAC-U. 38. *

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi , fin- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szóm.

Mérték után öltönyöket már 900 ezer koronától 
is gyapjúszövet maradikból készítünk.

Westend-szálló
VI,, Berlini-tér 3. szám,

(Nyugati pályaudvaron)

MEGNYÍLT.
Központi fűtés. 

Melegvíz n mosdókban. 
Fürdők, í.ift.

Polgári áraki
Pongrácz Sándor

igazgató.

Igen tisztelt vevőim!
Szives figyelmébe ajánlom,] 

tekintsék meg

szőrme-
újdonságaimat

melyeket a háború óla még 
c-ak most tudtam úgy össze- 
álliiani, hogy a legkényesebb 
ízlést is a íegjHiányosabban 
ki tudom e egiteni. Teljes 
garancia az én 28 év óta 
fentálló szolid es teljesen 
megbízható üzletem és mű­
helyem

Teljes tiízlelellel

NAGY JÓZSEF szücsmesler
Szent Anna-u. 3. 

Telefon 12-92.

Legújabb divat szerint 
készít

kosztümöket, ruhát, kabátot
felttlnS ölesé árba*

VARJAS, Varga-utca 1.
TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.

hegedő készítés 6» szakszerű 
javítás.

HUROK, VONÓK *« HANGSZER 
ALKATRÉSZEK kaphatók.

7íUinnDÁ 6s vonóshang-LUlMuUlM szerek jaVM&at 
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja Jg fi 16
zongorakeszlte, Plac-u, 3Ű. (udvarban),

mnmm

V. H. .107 ^7 1925

Árverési hirdetmény.
á debreceni iárásbiróság 1925 Pk. 

II. 9962. sz. végzést folytán 3.405.700 
kor. tőke. i’nnck megítélt kamatai 
429.506 knr. eddigi és a niég felme­
rülendő költségek behajtása végett 
Vágó Rezső javára 7925. évi október 
hó ló. nap. délután 2 órakor Debre­
cenben a Csokonai ucca 21. s?. ház­
nál 50.000.000 koronára becsült ingó­
ságok, n. m. cséplőgép bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek esetleg a 
becsáron alul is eladatnak.

Debrecen. 1925 szept. hó 20. nap.
Srilágyi Latos 

m I W véerahajté.
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Faforgalmi Részvénytársaság
(ezelőtt Debreceni baipar Rt. tiiziíaosztólya)

Debrecen, Salétrom-utca 6. Telefon: 156. sz.
Központi iroda : BankegvesQlet Rt, Király-u 4. Telefon : .141.

Szállít: prima im- hasáblosan és feh'áfVa
port, száraz, bükk lUZITcll plombázott, zart ko­
csikban, valamint vaggontételben is: továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott 
kovácsszenet és bármely bányából hazai sze- 

net a legjutényosabb napi áron

apró hirdetések.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, áru- és személyhiteleket. 
kereskedőknek és iparosoknak gyorsan tolyósittatok. 

Felvilágosítás díjmentes.
QROSZMANN IGNÁC DEBRECEN,

Piac-utca 63. sz. — Telefonezám 9*43.

salgótarjáni darabos szenet,
továbbá porosz kőszenet, kokszot és tűzifát

kicsinyben és nagyban.

íüstcsövek, kályhatálcák
kaphatók

SESZTINA LAJOS
vaanagykeraskedésében

DEBRECEN. TeiefOR 6. sz.

fwünv tanban olvassák az On W»r0btir<|el*s»l, melyei «UUO ko- 
mn^ért fclad a Dehreazen, bebremenl ftiogstlen Újság, 
üatdulöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhlvatelábeu ngy i 
Ilnnfldfts és Sándor R. T. (Ftac-u. !tk) vagy az Aeél tl nrtk Sc-utM 24.) és a (üáthyiéte kÖnyvkeraAedte (Pl«-ulsa 8.) 
nVn/tHrónál — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 
P további ui8(»0 korona. Yaálagbettis »6 1000 korona.

POSTA
INTELLIGENS komoly független vi­

déki nő szerelne ismeretséget -köt­
ni Itázasság céljából, Jelige; „P. V. 
független". . _____ ^

fi T vetel I » I
KÉNYSZERK ÖLCSÖ N kötvényeket

veszek. Bővebbet Miklós it. 13. 712
Kjmt) darab kiakasztós kirakat­

szekrény megvételre kerestetik. Pe­
rvez Béla. H a r ma íhy-kön y vkereske- 
dés. 73Ö

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72 Telefon 37.

npleraMMegérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- ét Simnnffy-utca sarkán.
A legújabb divatu n«5l- és gyermek- 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá női szövetek, vásrinak, kanavász, ágy- 
és asztalgarnlturék, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.

Figyelem! *££*£££&«, Figyelem!

Mustot veszek,
hordót kölcsönzők.

Telefon 14.

Hatvan-utca 22.
K ÓSER BOR készitéséliee szőttől 

bármilyen mennyiségben legmaga­
sabb naniáron veszek. Reidtmann 
Vilmos. Széchenyi ucca 22. T-lefou 
305. Ugyanott kádár segédek felvé­
tetnie.____________________ 668

VESZEK mandulát, diót, mákot, akác­
mézet. Katz, Széchenyi ucca 57.

816

NUTR1ÄVAL bélelt városi bunda el- 
a dó. Sas ucca 4., 1„ 4.________ 714

MÁNGORLÓ, kézzel hajtott. egy 
széles ágy, féder madráccal, éjjeli 
szekrény, egy' kényelmes ke.rtipad. 
egy csinos konyhaszekrény, egy 
tornyos spór, 15 évfolyam Magyar 
Leányok eladók. Kölesei ucca 31., 
lépcső 1._______________________

JÓKAI és egyéb dlszkötésú könyvek, 
üveges könyvszekrény eladó, Eém- 
ipariskola. 4. ajtó._____________ 717

VAROS központjában két szobás, 
konyhás, speiz, pince, padlásból álló 
lakás bútorral együtt elköltözés 
miatt eladó. Cím a kiadóban. 718

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibéaz ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchenyi-utca 16., kerasztépölet.

BBÄJÄ I)1 T*t*~ •J r,

„Zephli“, „Kalor", „Perpetuum“*
~^mr kályhák,

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MIHOESFÉIE UKBEREWOEZftl

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmontfy-utca 6. az.
KScv.ti.n a I.Jpl.ce.t aramban.

|>| ELADAS 1*|
SrSTAKBRT. Kemlóssy-ut 6i. swá* 

alatti téli-nyári lakásul seolzedó vttla 
egy hold seőtoveí tutáetvoa áron el­
adó. Pr tekerni Honvéd ueee 9/B.

4.rr*
ABLAKOK minden nagyságba« kap­

hatok. Ablakgyár. Blattwr, Szív- 
utca 14.   4090

TLZITA és szét, l*telöiiyeaehbe* be- 
s/.erezhető Erdélyi Tíigiie Bt-kas« - 
tatánál, Eürdő-u. 2. Telafea 1 PU.-P5.
___  _ ___ ______ 4101

PETURÉI A szájában Knt ucca 2. sz. 
hé», beköltözihetőségtel. tíz-let is 
van, eladó. _____ 4954

DEBRECEN melletti községben levő 
Kimenetelű fűszer-, zománc-, por- 
cellán üzlet és kézimunka etönyom- 
dafekzereiés eladó vagy elcserélem 
dö. Bővebbet a Debreceni Pügget 
len Újság kiadóhivatalában. 4752

Hó es sárcipöt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plec-u. 8.

IRÓUÉPLEIRASOK, német, francia 
fordítással is, legszebben, legolcsób­
ban több példányban gyorsan ké­
szülnek Xrdónénál. Simonffy-u. 2 
.Totálon 13-53.  3970

ELADÓ Böszörményi-ut 19. számit 
ház, beköltözhető 3 szobás lakással 
kimenetelű frtszerüzlettel. f>54

MÉSZÁROS hentes üzlet forgalmas 
helyen eladó. Cím a kiadóban. 697

VÁSÁRTÉRHEZ közel négyszáz 
négyszögöl területen jómenotedö 
korcsma füsz.-nizkttel eladó. Bu 
dai Ezsaiás harminckilenc. 707

ELADÓ Jókai ucca 11. sz. családi 
ház, ugyanott antik szalongarnitura, 
antik ruhaszekrény és különféle bu-

_ töröli.______________ ________ 466
NÁDUDVARON központban három 

nccára terjedő ezer négyszögöKs 
telekkel cserepes ház. két üzlethe­
lyiséggel, elfoglalható négy szobás 
lakással, ezenkívül egy üzlethelyi­
ség magtárral, 500 mázsa tengerire 
yóré, az udvaron ház és kamrával, 
vagyonmegosztás miatt olcsón el- 
adó. Értekezhetni Péterfia 8.___555

RAN KON 50 hold föld eladó. Érte­
kezhetni \l*ster ucca 29. Ugyanott 
magnak való pekingi kacsa kap­
ható.____ J____________ °68

ELADÓ 100 családra berendezett, 
szakszerűé« kezelt méhészet, 55 
törzzsel, kért pergetőgéppel, bőséges 
téli mézkészlettel. Cím a kiadóban.

________ 593
SZÉNA, sarju, takarmányszalma és 

torok eladó nagyobb mennyiségben. 
Debrecenhez nem messze. Adler. 
H atvan ucca_13., emelet.____ 702

ELADÓ tiszta cselédágv és egy zon­
gora láda. Horn okkert ucca 111. 68b

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérház.

önkéntes Árverési hirdet­
mény. Tulajdonosok önkéntes ár­
verésen eladlak a Bethlen ucca 50. 
számú házastelket, beköltözhető la­
kással 1925 október 25-ón, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Debrecenben. 
Kálvin.tér II. szám. 1. emeleten 
lévő ügyvédi irodában. Részletes 
feltételek mellett ugyanott és dr. 
Varga Igyios ügyvéd irodájában is, 
Batthyány ucca I. szám megtudha­

tók.___________  314
IÓFORGALMU borbélyüzlet két 

komplett felszereléssel és lakással 
családi okoknál fogva eladó vidé­
ken. Hatvan ucca 48.. üzktheiviseg-

___64?
ELADÓ elutazás miatt a nádudvari 

határban 13 hold szántó, 7 hold 
kaszáló, holdankinf 6 millió. Lr- 
t-kezni lehet Erzsébet ucca 33, 808

El ADÓ Erzsébet ucca 46. számú 
nagy telki! ház. Értekezhetni ugyan - 
ott.___________________________810

EGY szoba, konyha bútorral együtt 
átadó, ugyanott egy gramofon el­
adó. Csokonai ucca .34. Petiül Ist­
ván.   804

MANS'/ szövöie tiszte Ifi- és ken­
dervásznat, pamut- és gyepiemen 
hát elvállal bérszövésben vagy rész­itben. Kendermunhcii nagyban 

' Vállalunk. Burgundia 1. 803

r r
-
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Elcserélném
Piac-utcán levő 6 szobás modern lakásomat, 
Piac-utcán vagy közvetlen közelében levő 
4 szobás modern lakással. Cim a kiadóban.

Saját érdeke,
ELADÓ Siller-varrógép, rézüst, /.si- 

rosbödönök. Szent Anna ucca 9.
szám._________ ____________ ZÉr

LESZÁLLÍTOTT ARAK! Mólok. ebéd- 
' lök, konyhaberendezések és minden­

féle bútorok nagy választékban. - 
Fenyves bútoráruház, Kistempiom-
nál._____________ ______  7t>\

MUST vau eladó. Vígkedvű M. ucca
25.____________  ZS

fQY szén, tiszta, poMiro« gyermek- 
ácv eladó. Chn a kiadóban. 753

1 DARAB öntött vaskályha és 1 
vaskonyha. 2 sütős, eladó. Farkas- 
ven déglö. Hadházi-ut 24. 75°

ZONOORALADA, egészen ui. eladó. 
Cím a kiadóban.______ _______ 748

PALMA szép nagy és vaskályha el­
adó. Csapó ucca 51.. Bozóky. 747

ELADÓ Homok ucca 113. számú cse­
repes. beköltözhető ház. 45.000.00fi 
Értekezni lehet Nyomtató ucca 14. 

I 741

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer lenő
pesztékereskedőnél KlstemplomDazár

ELADÓ 8 sukkos ,ió szekér, mázsa, 
deszka, ni anyag. Meszeli a 12,___71>

ZONGORA és cimbalomsorsolásra je­
gyek dohánytőzsdékbeti és a vá- 
sárban kapitatók.____________ 1z_

ELADÓ Teleki ucca 32. számú láz. 
mely áh: 2 szoba, előszoba, íurdo- 
sz.otra, konyha, teljesen alápincézi, 
azonkívül 14 méteres raktárhelyi- 
ség, 5 vagon búza befogadására al­
kalmas, alatta borpince, azonkívül 
35 méteres hosszú épület, most je- 
lenieg timármühely, lakásoknak is 
átalakítható, gazdálkodóknak vagy 
bármilyen ipari célra nagyon alkal­
mas. Lakó nincs, vétel esetén az 
összes helyiségek elfoglalhatok, Ér- 
:ekez.es a tulajdonossal.________J2J

CSUTKA nagyobb mennyiségben 
marhának vagy' birkának helyben 
ielétetésre eladó. Bethlen u. 20. 790

ELADÓ Miklós ucca 36. sz, ház. Be­
költözhető laká.s ________ 78?

SZECSKAVÁGÓ. alig használt, ci- 
adó. Széchenyi-ut 14._______ _7M

ANTIK Bledermeyet -pipaállvány el­
adó. Kossuth ucca 29.. keresztépület 
jobbra.__ ____ ______ _______ ISÍ

hojiv a Könyvviteli Szakirodában, (Kandia-u. 
4/B) a most kezdődő angol vagy német 
nyelvtanfolyamra október 20-ig beiratkozzék. 
Olcsó tandíj!! Kedvező fizetési feltételek !!

ELADÓ használt gyermek vaságy- 
matraccal 150.000, hintaszék 250.000 
és kis női Íróasztal 300.000 koro­
náért. Sesztina ucca 4., ktsállonias 
mellett. 818

2 VAGON káposzta eladó. Kiss Er- 
nö, Arany János ucca^33. 515

eladó családi ház üzlettel együtt. 
Homokkert. Bujdosó ucca 34, 807

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin), régi ko- 
mót eiadó. Marottw ucca 3. 509

KOSZORÚNAK való zöld fenyőga." 
eiadó. Batthyány ucca 1. Hátsó ud-

V ALÓ Dl nyári rózsaburgonya láz­
hoz szállítva 1000 koronáért, ugyan­
ott hagymarózsa és hópehely bur­
gonya 650 koronáért kapható, Rá­
kóczi ucca 5. 532

Vlllanyvilígltési is erbátviteli beren­
delést legolcsóbban készít telelbsség- 
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Simonffy-utca 7. Telefon 10-10.

NAGYOBB mennyiségű építőanyag 
fuvarozására vállalkozót keresünk. 
Ajánlatok délelőtt 10—12 között: 
Fejér és Ritter oki. építészekhez.
Simul (tv ucca 7._______ ____.1.1?

NYUGDÍJAS bankigazgat 5 sokoldalu 
tapasztalatokkal és kaució képes, 
óradíjas foglalkozást ktöes pénz- 
kezelésheti. könyvelésben, magyar­
német levelezésben. Felvilágosítást: 
Emericb Vilmos vízvezetéki szerelő 
mester. Hatvan ucca 10. Telefon

_ 10—12. _ ........ ... ................ 668
TEHENÉSZT. kisesaládnt. csakis 
ohat. kinek hosszú bizonyítványai 

vannak arról, hogy' tehenész volt 
és kinek felesége a tej egy helyre 
való beszállítását vállalja, keresek 
ianuár 1-re. kommencióra. Engel. 
Werbőczy ucca 3.____ 669

LATSZER ESZ tanulónak 4 középisko­
lát végzett fiút felveszek. Fischer.
Piac 31.    II?

KENYÉR elárusító asszony felvétetik. 
Kohn, Simonffy ucca 18. 767

4 KITÜNŐEN BEVÁLT valódi Rá- 
kóczl-pitulák kizárólag Rákóczi 
gyógyszertáramban, Széchenyi arca
36.. kapható.___________738

HADÓ egy uis cilinder. Varga ucca
16.. hátul az udvarban._______ 737

ELADÓ Hatvan uccai kert, Gyepűsor 
23. sz. szöllö egy szoba konyhán Ja- 
kással._________________ *34

HAJDUHADHÁZON 144. sz. ház szép 
gyümölcsössel, állomás közelében 
eladó_______________ _______ 733

ELADÓ ház TocoskMt. Nemes ucca
16.. két szoba konyha, gyümölcsös.

__________ ______ 731
TÉLI TÖK nagyobb mennyiségben is, 

tetőcserém eladó, Vigkedvii 12. 73»
EQY ÉS Fél LÓERŐS villanymotor 

eladó. Nagyerdei körút 6.______ 728
ELADÓ Ondód. Vedres-dülöbeu S 

hold príma föld tanyaérpiiletekkfl. 
Cím a kiadóban. 727

Könyvelését elintézi, 
könyvelni megtanítja
a Könyvviteli Szakiroda, Kandia-u, 4/B.

lel RTÉGLA alkalmi vétel, olcsón eladó. 
Griinbcrgernél. Piac 58. Telc™?
12—57.______________________ 59?

TEHERAUTÓ, 10 tonnás, üzembiztos, 
jutányos áron eladó. Cím a kiadó-
hivatal^,________ ________ I—

eladó. 
796

794

Jóriitnőségü

bútorok
oloeó Áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
MIklós-utca 2„ Apolló-butorllzlet.

ÉLADÓ Boldogkert, Csónak ucca 8. 
számú ház. Értekezhetni a helysxi-
nen.__________________ ______ 1—

EQY iókarban lévő faragott háló­
szoba és üzleti pénzdárkassza tü­
körül eladó. Toka Ferenc. Szem 
Anna ncca 1.________ ._______ 1zz!

ELADÓ gazdasági felszerelések, úgy ­
mint: vető gép 16 soros, egészen u.i, 
kotikolyozó rosta, répavágó kézül a j- 
tásra. nagy rosta, 7-es ekék újak, 
egy- és kétlovas féderes kocsik és 
igás hámok. Megtekinthetők Király 
ucca 9.______________________ 724

P.LADÓ ház gyümölcsös kerttel. - 
Dobó ucca 31.________________ 723

ÉLADÓ ház. 5 lakással Csapó uccai 
villamos vcgmegállónál. 47 millió. 
Értekezni Meszena 12._________ 720

ESTÉLYI ruha. nagyon szép. világos­
kék selyem arany csipkével díszít­
ve, teljesen ni. eladó. Baross u 14. 
4. ajtó. 785

KÉZIKOCSI K ÉRÉKEK olcsón 
CsökonaLucca 38., jobbra. _

CSU LAG UCCA 16. számú modern 
ház sürgősen eladó. Ügynökök dí­
jazva.________________

EGY Csizmadia Arucsarnok szövet­
kezeti részvény eladó. Érdeklődők­
nek felvilágosítást ad a református 
egyházi számvevő hétköznapokon 
8—1 óra között Kálvin-tér 17. sz.
alatt. _______ ___________—’

El ADÓ VVolaffka-telep Wolaífka ucca 
" 3. ez ház. Ara 26 millió. ...._525
TOY ÉS FÉL kvadrátos szmirna- 

szőnyeg olcsón eladó. Szent Anna 
41,. keresztépület._____________?LÍ

OT MÉTERES borfejtő cső. boros 
hordók, vendéglői nagy tűzhely 2 
billiárdasztal 3 márványtappal, lét­
rák eladók. Hunyadi ucca 25. 829

MVNKÄ9NÖKET ateunalra ielvena a 
BíbreeeAli MüWójfctfr.
2, Sg,______ ;--------- ------- ------- 59®

Z?IDÓ «kW«1 kehtató listád 
atomi, peleári tanulói# tanítását fe­
lelősséget vállalja. Fned-
mmm Bfla. SwwHy tteé* 43.____ t

1 ŐMEGJEl JÉNÉSü intelligens bor­
bélysegéd csak jobb üzletben, azon- 
ualra állást keres. C-im a kíadó^ 
havi.______________________ §??

SÜTÖDÉT péküzlettel keresek bérb£. 
Cim: Szabó Pál. Aranka-sütöde, 
Hajdúböszörmény.____________ 1??

MAGÁNOS, idősebb özvegy uríasz- 
szony egy vagy két szobás lakást 
keres lélépés nélkül, melyért esetleg 
házgondozást vállal. Ajánlatokat 
Hajduföld kiadóhivatalába kérem.

p70

Gazdasági kerekek
garantált, prima száraz Iából 
ráfhuzó gépen, hideg utón 
húzott 4-es ráfíal beva­
salva 1,000.000 K-tól.

KOCSIK
újak, használtak nagy válasz­
tékban igen jutányos áron
kedvező fizetési teltételekkel 
kaphatók és megrendelhetők.

Javítások
olcsó úron

Neuländer Undor kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

Farkas Bella utóda

olissé- és gouvré intézete
Debrecen, XUIsfivásirtéi 18., 

Army Jtnoi-utcn végén

ELADÓ Ház. Erzsébet-ut 10. 
költözhető lakással.__

f.-I lO

ELÉPÉSSÉL keresek három szo­
bás lakást, lehetőleg uccára, bel­
városban, összes mellékhelyisegck- 

i kel. azonnali beköltözésre. Ajánla­
tokat a HaiduföWhöz .3202" ielige- 

: re sürgősen kérek. f,73
EGY FIÚ tanulónak felvétetik. 

Qkutstein kárpitosnál püspöki pa
I lote........................ . 5??
i MANIKŰRÖZŐ kisasszonyt, ügyeset, 
i azonnal felveszek. Cim a kiadóban.

755

.MÉRLEGKÉPES könyvelő, adóügyek­
ben jártas, perfekt magyar-német 
levelező, gépíró, azonnali belépésre 
in megfelelő állást vállalna, félmon­
dattal) állását változtatná. Könyvek 
fejfektetését, rendbehozatalát és 
órakönyvelést jutányosán elfogad. 
.Megkereséseket „Osztatlan-* ieUgé- 
rc Fiiggerlen Újsághoz kérek. 797

VARRÓISKOLA] tanulóleányok no­
vember 1-én kczdődö tanfolyamra 
íeivétttnek. Ugyanott egyszerű és 
legdivatosabb angol és francia ru­
hák részJetfizetésre is olcsón kc- 
szittetnek. TakácsnL Kossuth u. 22.

795
KEZDŐ gép- és gyorsirónö állást ke­

res Cim: Wirth Irén. Piac u. 59.
828

I 'RÍ ASSZONYHOZ tisztességes he
, tiOALAItoOT ***. WWrt « I &

cserélek. Kölcsey ucca 11........JJ3 ÍSei v -----------eserélek.
F.BÉDLŐBUTOROK jutányos áron el- 

adó. Hatvan ucca 23._______ _768
XPAFFY UCCÁN cg) udvar rés/ iu- 

. nyosan eladó, káposztagyalu köl­
csön kapható. Hantok ucca 34 831

ELADÓ Singer női varrógép, nagyon
in. Pétertfa 80.___________ ___ ILI

CORSÓ'- női kalapszalon megnyílt
Piac uccu 42- Pannónia udvar. 822

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik \a« 
hasonló bizalmi állásba nyugdíjas 
középkorú urinn csekély digazásért. 
ki mindenben jártas. C'in a Tiszám 
tutinál.________ ______-7'5?

HŐLGYFODRÁSZ, manicür, lakással, 
reggelivel, fizetéssel azonnal be 
léphet. Jó családból tanuló kivé­
tetik Amerikai hölgy-fodrász sza­
lon, Csapó' ucca.

Gostömöket és kabátokat
» legújabb modelek gierint 
ktszit B L I T Z E R I G M ÁT Z 
nfli izabé, Simonffy utca 19. »*,

IT’LÖP NŐVÉREK termében urhöl- 
gvek saját ruhájukon dolgozva, el­
sőrendű oktatásban részesülnek. -- 
Bentlakó elhelyezést nyerhet. Pc- 
terfia 14.____________________ 756

TANULÓ fizetéssel felvétetik Földei 
Sándor, Hatvan ncca 18.^ ^ 763

VIDÉKI forgalmas vendéglőhöz társat 
keresek. Értekezni Cséke. R."!- 
kovszk) ucca 43. __ _____ 743

500 MILLIÓ tehermentes ingatlan biz- 
lositékkal rendelkező magántisztvi­
selő raktarnoki, pénztárnoki, vagy 
más bizalmi állást keres. Megkere­
sések „Megbízható-* leiigére a ki. 
adóba kér<N«ek. 7*

ifi

l
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Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. 0. írógépek.
Continental autó- ée motorgummik
rétben. Alkatrészek gyári raktára és nagy Javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon : '2.27. Kedvező fizetési felteteicH

Wacha Róbert ruhafestö, vepfflsztltő, gázmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI:

1 drb duplagallér . . . 1*00 H 1 drb félUemény Ing . • •
1 drb ..lmp"a gallér v. ké.elö lOOO H 1 drb puha ln^ . ^
1 drb keményelejU Ing . 8000 fl 1 drb klmoaott ing **■“'“*

DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA 55. SZÁM ALATT,

6000
6000

SZOBA kon y hás, esetiét előszobád 
lakást lclépéssel keresek. Vörös- 
marty 13.___________________ US

KERES pénztári állást vagy ehhez 
hasonlft jobb állást középkorú úrnő. 
ügynököt díjaz. Ajánlatot .Kaució 
jeligére a kiadóba. _______787

KERESKk bizalmi állási kaucióval 
bárhol, mérlegképes úrnő. Ajánlatot 
..Kaució“ jeligére a kiadóba. 786

ÖTVENMILLIÓVAL csendestárs vagy 
nagyobb összeggel társ kerestetik 
fő-téri régi jómenetelii üzlethez, Cmi 
a kiadóban._________________ 783

SZERÉNY igényli intelligens uriasz- 
szony magános úrhoz, úrnőhöz, 
vagy kisebb családhoz házvezető­
nőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban.

771
MEGBÍZHATÓ munkaszeertö fiatal 

füsz,erkereskedö segéd állást keres.-, 
Teleki uccu 96.. kercsztépülct._817

ÜGYES, megbízható szobaleány tel- 
vétetik. Péterfia 48.. emelet.___8,11

FELTÉTLEN megbízható fiatal min­
denes főzőnő azonnal felvétetik 'ke­
resztvén kis családhoz. Kossuth uc- 
c-a .30.  806

HÁZMESTERNEK felvétetik: gyer­
mektelen házaspár. Károly Ferenc 
József nt 13. _ ____________ 80S

ÚJSÁGKIHORDÓ asszonyok felvé­
tetnek déli kézbesítésre. Magyar­
ság. Piac 42. 830

KÉT szobás lakás központban Ívlé­
péssel azonnal átadó. Cím a ki­
adóban. ________________ IL'

KIADÓ két egymásba nyíló, egyik ue- 
cai szoba, bútorozva. Ugyanott el­
adó cgv nagy fehérre festett két­
ajtós szekrény. Deák Ferenc uccu 
10., jobboldal 2. Megtekinthető 2-4 
között.______________________ 706

KIADÓ egy és két egymásba nyíló 
bútorozott, modern szoba, istálló, 
kocsiszín, garázs, műhely, száraz 
nagy raktár. Értekezni Péterfia 48., 
utcai emeleten reggel és délután 
egytől négyig. 801

«m

\ nagyÁllomás közeiében 1
szoba konyha, speiz 1 ©lépéssel no­
vember 1 -re átadó. Cint a kiado­
ttam__________________________ 745

KÖZPONTON italmérés vagy az üz­
lethelyiség átadó. Cim a kiadóban.

________ 742
BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó 

és elfoglalható, 1-2 urnák, esetleg 
november elsővel. Hajnal uccu 27., 
i. lihra. Nagyiig. 7411

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
vgy személynek kiadó. Miklós uccu 
41. s/ám. II. lépcső, udvarban. -7*0

El CSERÉLNÉM Piac uccán levő má- 
sodemcleti három szobás lakásomat 
kettő szobás földszintessel. Cim a 
kiadóban. ________________738

BOLGÁR kertészetnek felébe kiadom 
10 katasztrális hold belterületi szol- 
löm© t. Batthyány uea 11.  ’

5 MILLIÓ korona kölcsön ellenében 
bútorozott szobát és teljes ellátást 
adok. Cim a kiadóban. 721

KOI CSÖNZÖK hordókat, melegágy- 
ablakot azonnal, házmester felve­
szek. Csapó ucca 19.   797

UCCA1 bútorozott szoba szerényebb 
leánynak v® fiatal párnak ki­
adó. Pereces ucca 25. 773

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

1@| VE8YES |a|
VARRÓGÉPÉI alaposan iarvit első 

debreceni műszerész, ui varrógépek 
»agyraktáron KW!er A. StÄdtebjd- 
utca 1.______  4048

ÜZLET kiadó., vagy lakásért elcserél 
lendő. Árpádtér 24. s?„. Illatszertár.

___660
SZAKTANT* OLYA M cipész, csizmadia 

segédek, tanulni vágyók tanulhwmali 
setkrajzot, tiukkolást, ragasztást, 
szabászétól. A őzéi ucca 37. 571

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve |avlt

BIHARI mórlegkészitö
MlklA»-utce 16.

I
KÉT t*obas mellékhelyiséses városi 

lakást békebeli bérért keresek. Cint
a kiadöban _____________9*

56—IOO MILLIÓ koronát. tehetőiéi,' 
ékszer fedezet re. kisebb tételekben is 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedez6! megjelölése .mellett .-Ék­
szer“ jelige alatt írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata- 
lába, ________  642

ÁTADÓ vidéki tunártelep. A Klein, 
Ornstein és Társai tímár telepe FoÉ
gáton jutányosán eladó, vagy meg­
felelő hozzáértő embernek részese­
désre kiadó. Bővebbet megtudhatni 
Ornstein Miksa térinénykeresk cd 6 - 
nél. Polgár.___________ 669

ÉGY külőnbejáratu bútorozott sz-'ba 
kiadó úriember részére. Domb ucca 
20„ 5. ajtó, ___ _ _ 751

EGY nagy világos pince raktárnak 
vagy műhelynek kiadó). Domb ucca 
30. 752

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktorok. 
Eredeti „BMcher“-acélekÁk ős tala jmi velő eszközök ,
Eredeti „Mellchar Unikum-Drill“ vetőgépek, 
Kombinált Mellchar sortrágyázők,
Szabadalmazott Mellchar burgonya-arntégépek
képviselete: Ráhmer Sándornál, DEB?eES ^43

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ
posztókereskedelmí R.-T. gyári lerakatát, ahol 

100% gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás.

Budapest, Rákóczidul 40, ti 
„ Bécsi-utca 6. „ 
„ Király utca 42. „ 

Debrecen, Piac-utca 48. ,.

LERAKATOK:
Szeged.

Mlsxolcz
Hódmezővásárhely 

Sátoraljaújhely.

Október 17-től 22-ig

ti mvásár
tartama alatt 

dúsan prémezetl

galléron és kézelőkön bib- 
rettel, elektrikkel, valabyval 
vagy patagóniával prémezve 
selyemfényű szaténnel vé­
gig bélelve, minden színben

1 a te.
Alföldi-palota,

TÖKÉVEL vagy tehermentes házzal 
vagy földdel rendelkezők nagy ke­
resettel biztos megélhetéshez jut­

hatnak 30 éves ipari vállalat keres­
kedelmi vállalattal való kibővítésé­
hez társként, bÜéphemek nők is 
állandó nagy keresetre, tudassák 
azonnal elmüket belépni akarók 
bármely debreceni lap kiadóhivata­
lában „Betéti társaság" jeligére. 7 lt)

3 SZOBÁS lakás központban átadó, 
vagy' kerti lakással elcserélendő. — 
Piac ucca 46. Trafik.__  746

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc ucca 11. Mcg- 
tekinthető 12—3._____________ 765

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
két jobb fiatalembernek kiadó. — 
Eötvös ucca 59.   766

KOSZTOSOKAT kóser kosztra el­
vállalok. Csapó ti. 39.. keresztépü­
let. 831

ELLÁTÁSÉRT lakást adok nyugdíjas 
vagy vagyonos magányos tirinőnek, 
aki jobban a kultur-, mint a zajos 
életet szereti. Ajánlatot „Ellátás“ 
jeligére a kiadóba kérem. 792

KÜLŐNBEJÁRATU utcai bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 788

EGY szoba konyha bútorral eladó. 
Cim a kiadóban.____________ 782

2 SZOBA konyha úri lakást adok 
annak, aki 7—8 millió korona elő­
leget ad. 1 szoba konyha lelépéssel 
átadó. Bujdosó-nt 24. ________ 779

SZÉP uccui egy szoba konyhái laká­
somat elcserélném ugyanolyannal, a 
város központjában. Homokkert. 
Bujdosó-ut 11. sz. 778

CSINOS uccai bútorozott szoba ki-
adó. Cim a kiadóban. 770

LOY szoba konyha, speiz. ni épület-
ben kiadó. Kinizsi 75. 821

KÜLONBEJÁRATU uccai jutorozott
szoba kiadó. Varga ucca 18. 820

UCCA! bútorozott szoba kia Jó. József
kir. herceg ucca 2.... 819

BÚTOROZOTT szoba az< nnal ki-
adó. Csapó-vendéglő, Sz. boszlói-tit
3/b. 814

EGY szoba, konyha, speiz. kiadó le-
lépéssel. Luther ucca 22. 812

MÁSFÉLMILLIÓ kölcsönt I eresek.
Cim a kiadóban. 567

KIADÓ lakás Mester ucca végén, so-
rompó és ni vasöntöde mellett, cgv
különálló w ház egy szobás lakás-
sál. Értekezhetni Vár ucca 8. 574

EGY szoba, konyhas lakást k-rcsck.
hennclévo bútort esetKg meg ve-
szem. Címet Hajduföldhöz kérek.

570

Frack, szmoking és zsákét
Mlnőnző intézet. Vegh, Vám, 2.

2 SZOBA konyha, előszoba és mel­
lékhelyiségekből álló lakás a város 
központján, azonnal kiadó. Értekez­
ni Külsővásártér 4. sz. alatt. 754

EGY szoba, konyha, fiatal házaspár­
nak, háló berendezéssel átadó. Cim 
a kiadóban.__________________ 749

AKI AD in millió K kölcsönt biztosí­
tékra, az birtokába vehet egy 3 
szobás lakómentes ingatlant. Cint a 
kiadóban.____________________746

KÜLŐNBEJÁRATU. szépen bútoro­
zott ttccai szoba kiadó. Hadházi-ut 
5. 744

KIADÓ bútorozott szoba minőnek, 
esetleg fiatal párnak. Hatvan ucca 
4(1. 777

BRAUN MIKSA
villamos világítási és erőátviteli 

vállalata Szepeeségl- utca 35.
Telefon 14-61.

Legjutányosabban készít 
mindenféle villamos szerelési 

munkákat.

KÜLŐNBEJÁRATU utcai szoba ki- 
adó. Maróthy György ucca 30. 772

BÚTOROZOTT szoba kiadó, ugyan 
ott zongora bérbe kapható. Dara- 
bos 14.______________________813

MAGY AR konyha, ízletes házi koszt 
bsntétkezésre és kihordásra ebéd, 
vacsora kenyérrel 20.000 koronáért 
kapható. Naponta 2-sz.er hús. Ju­
hászáé, Csillag ucca 21. 769

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen prönarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek 
Telefon 74

m
Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rékóczl-u. 36. sz.

Nyomatéit Hegedik és Sándor irod'i'ml é- uv<*m<tal tt rov taI síi ág yvuyi»mdái»biin Piac ul t <1


